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Ai öisiog @s qz ittál© iTísgycsrság 
nagy kérdéseiről beszélt Czikó Nándor

oi kérdésének megoldását
es támogatását kérte a------- ‘ '

BUKAREST. — A' demokrati
kus törvényhozás második ülés
szakát megnyitó trőnbeszédre 
adandó válaszfelirat vitája során 
a különböző politikai pártok kifej
tik véleményüket és leszögezik el
vi álláspontjukat azokkal a tör- 
Vényjav aslatokkal kapcsolatban, 
amelyek az uj ülésszakban tárgya
lásra és megszavazásra kerülnek.

A Magyar Népi Szövetség, a ro- 
nániai magyarság átfogó nemzeti
ségi szervezetének- nevében és 
képviseletében Czikó Nándor or
szággyűlési képviselő fejtette ki 
nagy figyelemmel kisért, mélyha- 
tásu beszédben a magyar nemzeti
ség álláspontját a felirati javaslat 
tervezetével kapcsolatban, Czikó 
Nándor a képviselőház osztatlan 
érdeklődése mellett a következőket 
mondotta:

»— A Romániai Magyar. Népi 
Szövetség nevében a második ren
des ülésszakunk megnyitásakor 
felvetődő kérdések megvitatásához 

" felajánljuk munkakészségünket. 
A királyi trónbeszédre adandó fel
irati válasz javaslata helyesen 
mutat rá azokra az általános kér
désekre, amelyek politikai életün
ket mind bel-, mind külpolitikai 
vonatkozásban uralják. ■ ■,

—- Előrehaladott demokratikus 
rendszerünk megerősítése — nem
zetiségre való tekintet nélkül —■ v 
haza valamennyi olyan fiának tö
rekvése, aki a jobb életért, a béke 
és a nemzeti Önállóság biztosítá
sáért küzd. Úgy hisszük, köteles
ségünk hangsúlyozni, hogy az or
szág dolgozó népe, a munkásság, 
a parasztság és a haladó szellemű 
értelmiségek munkakészségükkel 
és áldozS-thozatálukkál megterem
tették azokat a kedvező feltétele
ket, amelyek mellett a képviselő
ház és a kormány az elmúlt ülés
szakban megvalósíthatták azokat 
a reformokat, amelyek biztosítják 
.a haladás útját a kiteljesedő de
mokrácia kifejlődéséhez.

seljék az egyenes adóterhek túl
nyomó részét. A jelenlegi rendszer 
igazságtalanul sújtja a becsületes 
és termelő rétegeket, mig azoknak, 
akik mások munkájából élnek, sok 
lehetőséget ad, hogy magukat a 
közteherviselés alól kivonják. Is
merjük a kincstár nehéz helyzetét.

de meg kell találnunk & megfelelő 
eszközöket alt hoz, hogy a közterhe
it a hadigazdagok, a mult gazda
sági bizonytalanságának haszonéi, 
vésői és általában azok viseljék, 
akik kedvezőbb gazdasági helyze
tüknél fogva a közterhekből na
gyobb részt vállalni kötelesek.

ssonok
Kétségtelen, hogy ez a /reform 
csak becsületes és demokratikus 
közigazgatási személyzettel hajt
ható végre és éppen ezért a trón
beszédnek azt a bejelentését, hogy 
a pénzügyi szervezetet megtisztít
ják a korrupciótól, örömmel fogad
ták a termelő tömegek.

& székelyed kincseinek kihasználása
parlament első ülésszakának meg
kezdése óta eltelt egy év alatt 
nagy haladást mutat a román és 
magyar nép testvéri együttélése’ 
együttműködése pedig megerősö
dött. Ez az együttműködés segíti és 
előbbre viszi a két demokratikus 
államnak: Románia és Magyaror
szág még szorosabb kapcsolatát 
és hozzájárul a béke és a haladás 
biztosításához.

— A szervezetünk keretein be
lül alkalmazott határozott eljárás
sal sikerült .bizonyos— főleg a 
gazdasági életben mutatkozó — 
elzárkózási és különválási kísérle
teket leszerelni. Ezzel a magyar 
szövetkezeteket bekapcsoltuk az 
ország egyetemes szövetkezeti

A termelés növelése egyik alap
feltétele a pénzügyi stabilizáció' 
nak, a dolgozók életszínvonala 
emelésének, valamint gazdasági és 
politikai függetlenségünknek. A 
Magyar Népi Szövetség elhatároz
ta, hogy a magyar nép termelő 
erőit még fokozottabb tevékeny
ségre ösztönzi.

— A kormány részéről vezetett 
és az összes demokratikus erőktől 
támogatott mezőgazdasági munka 
csodálatos eredményeket ért el a 
Székelyfölden.
— őz illetékes szervekkel együtt

sabb kihasználásának lehetőségeit, lodesl eredményeket ért el. Kuitu-

jogegyenlőségen alapuló testvéri 
együttélést a románság és az 
együtlaliö nemzetiségek között de
mokráciánk megerősítésének és ki
fejlődésének igen jelentős tényező
jének minősíti. A képviselőház te
vékenysége ebben az irányban is 
termékeny volt.

‘ — Igazságosan oldottuk meg az 
állampolgárság kérdését és ezzel 
suyos örökséget hárítottunk, el. 
Biztosítottuk az állami és állami
lag segélyezett felekezeti iskolák 
utján az ifjúság anyanyelvén való 
tanítását és. neveléséi.’ Magyar- 

■etemünk uj fej-

ralis intézményeink, az állam ré
széről támogatott színházaink a

í hálózatába, miáltal kimélyitettük
— A Magyar Népi Szövetség a falu és a város közötti, árufer- 

adandó váiaszfeUrat javaslata a örömmel állapítja meg, hogy a galmat.

hogy e^ek a kincsek gazdasági új
jáépítésünket szolgálják.

*— Külön J
szolgál, hogy a trónbeszédre

megelégedésünkre né? érdekeit szolgálják/.--;

ÜDVÖZÖLJÜK A REFOR
MOKAT

, — A munkásság, a parasztság 
és a haladó szellemiségek még 
szorosabb együttműködése lehető
vé teszi» hogy a most kezdődő 
ülésszakban munkánk még gyü- 
mö'cshozóbb legyen, örömmel fo
gadtuk a trónbeszédben bejelentett 
igaságügyi reformot, amelyet a 
munkásság széles rétegei már rég
óta várnak. E reform feladata lesz 
törvénykezésünk nehézkes alaki
ságait, idejétmúlt maradványait és 
mindazt kiküszöbölni, ami az el~ 
mult rendszer faji megkülönböz
tetéseire emlékeztet.

— A tanügyi reform célja, az 
írástudatlanság megszüntetése. If
júságunk demokratikus szellemben 
való nevelése elsőrangú feladatún, 
kát alkot ja. Úgy hisszük, hogy, ez 
a reform szükséges a tanszemcly- 
zct alaposabb felkészülésének biz
tosítására is, a haladottabb maga
tartás és demokratikus rendsze
rünkbe való szorosabb bekapcso
lódása erdőkében.

— A közterhek igazságosabb el
osztásának megvalósít ásóra vonat
kozó pénzügyi reform kétségtele
néi népi tömegeink kívánalma. 
Meg kell szűnnie annak a helyzet
nek, hogy a munkásság, a tiszvi- intézmények, 1 
•élői kar és a kis munkaadók vi- lyai . Egyetem

— Nemzetiségi kérdésekben a 
román demokrácia elért eredmé
nyei s a felvilágosító munka a ma
gyar tömegek e'őtt nyilvánvalóvá 
tették, hogy törekvéseik teljes aki
sének egyetlen útja a kölcsönös 
bizalmon alapuló őszinte együtt
működés. Kétségtelen, hogy nem
zetiségi vonatkozásban még meg
oldandó feladataink vannak, ame
lyek azonban a demokrácia kifej
lődésének és. megerősödésének ut
ján haladnak.

— A most megnyíló ülésszak
ban megoldandó kérdés elsősorban 
az anyanyejv használata a-, köz 
igazgatásban és az igazságszol
gáltatásban, különösen az olyan 
kerületekben, amelyekben a lakos
ság xöbbsége magyar. Meg kell 
találni azokat a hathatós eszközö
ket is, amelyek gátat vetnek a 
katolikus egyház egyes reakciós 
képviselői magatartásának, külö
nösen Moldvában. Ezek a reakciós 
egyházi személyek, idegen erők 
hatása alatt még a templomokban, 
is megtiltották az anyanyelv 
használatú1'.

— Mi a célja ennek? Bizonyára 
az, hogy e terület egyik népréte
gében állandó elégedetlenséget 
idézzenek elő és igy megakadá
lyozzák a demokratikus rendszer
be való beilleszkedését és a kül
földi imperialista célok érdekében 
állandó tevékenységi területet és 
hadműveleti tömeget biztosítson a 
maga részére.

A nyelyhasznáfet kérdése
aránytalanságaiban nyilvánultak Ián rést törhessen, gátat vetet- 
meg. ■ ,, tünk. A magyar és román :reak-

— Az eddigi megvalósításokkal ciónak' azt a kísérletét, hogy a 
— amint azt maga Gheorgliiu-Dej román nép és az ittlakó nemzeti
miniszter is megállapította: — a ségek között mesterségesen terem
román nép és az együttlakó nem- ........... .
zetiségek egyenjogúságán alapuló 
testvéri, együttélés Romániában 
liormányzási irányelvvé yá’t'

— A revizionista és soviniszta 
irányzatok kiküszöbölésével az 
idegen imperializmus ama kísér
leteinek, hogy demokráciánk fa-

meg.

Néhány nap választ el ben
nünket a Szovjetunió harminca
dik születésnapjától. Harminc, 
esztendő egy emberöltőnek szá
mit, az 1917 november hetedikc 
óta eltelt három évtized azonban 
nem mérhető ilyen egyszerű ter
mészeti mértékkel az emberiség 
életében. A Nagy Orosz Forra
dalom merőbén uj lehetőségeket 
nyitott a történelem számára s 
a Szovjetunió három évtizede 
során bebizonyult, hogy az em
beriség legősibb és legegyeteme
sebb álma a békéről, testvériség
ről és alkotásról megvalósul
hatnak.

„Úri beléndek altatott ég má- 
kony.;.“ ,— irta Gyóni Géza 
1917-ben a krasznojarszki hadi
fogolytáborban, amikor szembe
találta magát az orosz forrada
lom éltető távlataival. Ez az. 
önbeismerés ma is talál népeink
re, hiszen a reakciós rendszerek 
s a belőlük kitelt fasizmus fék
telen durvasággal üldözték a 
Szovjetunió évTŐl-évre fokozódó 
technikai, szociális és kulturális 
eredményeinek ismertetését. 
Csak most jött el az ideje, hogy 
tömegeink végre bepillanthassa
nak az emberiség . jövőjének 
nagy műhelyébe, a Szovjetunió 
harmincéves fejlődésébe.

Egy elmaradt birodalomból, 
ahol a Szociális' és nemzetiségi 
elnyomatás sivársága és nyo
mor terpeszkedett, as egyenran
gúan*  együttélő népek közös 
építő munkájának és szociális 
hazafiasságának tüneménye 
szikrázott elő: iparosított, szo
cialista társadalom, a dolgozók 
társadalma. Aki bepillant e for
dulat eredményeibe, büszke lesz 
arra, hogy ebben a korban szü
letett és él,

A Szovjetunió egész emberi
ségünk fejlődésére kiható nagy 
ipari társadalmi és szellemi 
vívmányainak megismerésére 
szervezi meg a demokratikus 
Románia a Szovjet—Román He
tet, melynek rendezéseibe, ki
állításaiba, ünnepélyeibe őröm
mel'kapcsolódunk be mi romá
niai magyarok is, akik a Szov
jetunió baráti szomszédságában 
egyenrangú honpolgáraivá, vál
tunk ennek az országnak. Kö
szöntjük a mai napon megnyitó 
ünnepi hetet s teljes odaadással 
vesszük ki részünket a hála, a 
barátkozás és ismerkedés közös 
megnyilatkozásaiból. -

ARANYOS AIXAMSEGÉLYT 
A MAGYAR KULTÚR
INTÉZMÉNYEKNEK

tett ellentéteket továbbra is fenn
tartsa, lelepleztük. Ezek mindany- 
nyian — Maniuval az élükön — 
ma a vádlotak padján ülnek. ' A 
magyar reakció utolsó mars.dvá- 

; nyalnak Maniu bűntársainak meg
semmisítésére harcunkat fokozni 
fogjuk.

őszinte bélcevám?!
— Küzdeni fogunk minden 

olyan kísérlet ellen, amelynek az 
a célja, hogy széthúzást "i^Riasz- 
szon és egy uj imperialista líáboru 
magját elvesse. Éppen ezért a 
trónbeszédben kifejezésre juttatott, 
ama elhatározást, hogy a békételhatározást, hogy a békét

és a nemzetek szabadságát védő 
Szocialista Szovjet Köztársasággal 
baráti kapcsolatunkat minden té
ren kimélyitjük, valamint c sza
badságot tiszteletben tartó népek
kel való őszinte együttműködésün
ket az egyetlen járható útnak mi

nősítjük külpolitikánkban.
— E barátság és együttműködés 

utján a békeszerető és a, békéért 
küzdő népek sorába helyezkedtünk 
el. Minden háborúra, uszító impe
rialista kísérletet le tudunk igy 
győzni — az amerikaival az élen 
— s megteremtjük hala.dó demo
kráciánk kiteljesülésének kedvező 
feltételeit.

— Ilyen szellemben jelentem ki 
a Magyar Népi Szövetség nevében, 
hogy a válaszfeliratot megszavaz
zuk — fejezte be nagy tetszéssel 
fogadott és gyakran lelkes taps
sal kísért nagyhatású beszédét 
Czikó Nándor MNSz-képviselQ.

A inagyísr minisztereln&k
&

Hazautazott Moszkvából a magyar komán yküldőHség
BUDAPEST. — Most érkezett vissza Moszkvából egy hónapi ott-tnrtózk^lás után egy magyar 

kormányküldöttség. Ez a Szovjetunió művelődési viszonyait tanulmányozta és a szovjet—magyar mű
velődési kapcsolatok szorosabbáté telének módozatait beszélte meg. A küldöttséget Orhtiay Gyula ma
gyar vallás és közoktatásügyi miniszter vezette és tagjai között szerepelt, többek között. Darvas József 
újjáépítési miniszter. Kisfaludy-Btróbl Zsigmond, az ismert szobrászművész cs Tóth Aladár dr.. a bu
dapesti Operaház igazgatója.

Hazaérkezésükkor a szovjet rádiónak adott nyilatkozatukban ezt mondottak:
— A szovjet művészek sorsa irigylcsrcméltó — jelentette ki Ki.'-fa|tidy-S<r>>'-J Maidén lehe

tőségük meg van arra, hogy szabadon alkossanak. A szovjet emberben a Icrmesz'-'.’dta tehetség es 
munkaszeretet a békctörckvcsckkei és humanitással párosul.

— A világ egyetlen állama sem tesz a zenei kultúra fejlcstiésér,. annyit, mint a ::/,ovjel allnm 
— hangoztatta Tóth Aladár —. ahol a nemzetiségeknek teljes Jchevan iwn.-e.> l.nltui.ija fci- 
lesztésérc. Azzal a meggyőződéssel hagyom itt a Szovjetuniót, hogy ez a orstli;' a Icghnlac o ’ > szel
lemű művészei országa, amely előtt nagyszerű jövő áll. . , •

Budapesti kormánykörökben ngy tudják, hogy Dinnyés 
lcbbról magyar kormányküldöttség látogat cl Bukarestbe. A kiiidn t 
magyar művelődési megegyezés megkötése érdekében kíván targyma- , • • > .. . *_  í-..- —0SZt'CSCt'Ől 14.

— A népi' kultúra intézményei 
részére biztosifott államsegély, 
igazságos elosztásánál kiküszöbö
lendők az utóbbi időben megnyilvá
nult megkülönböztetési szándékok, 
amelyek az erdélyi színházak és 
opera és más magyar kulturális 
intézmények, mint például a Bo- ..............  . ....... -----  - - ------ . .. ,

i államsegélyének szó lesz egg pplUütai és gazdasági cgyiitliniikodpsi megegyezés cIókc

miniszterelnök vezetékével 'tüze
sé;; — úgy tinijük — o rt,w,i«— 
snV.e.t folv’.dni fővárosunkban és



A. KORNYEJCSUK

Hogyan fogadtak engem
„szabad" Amerikában

A. Kornyejcsuk, az ukrán írók 
szövetségének elnöke, akit a nép a 
Szovjetunió és az Ukrán Szovjet
köztársaság Legfelsőbb Tanácsába 
választott be. egyik legkimagas
lóbb társadalmi és politikai egyé
nisége Ukrajnának.

Mint meghívott vendég, részt 
vett az amerikai szláv kongresszu
son és utjának emlékeit, megfigye
léseit, amerikai benyomásait rend
kívül érdekes riportban örökítette 
meg melyet részletesen ismerte
tünk.

— Moszkvából Berlinen és Lon
donon keresztül repültünk egy an
gol kikötőig — írja Kornyejcsuk 
— és két nappal később az óceán
járó elindult velünk New-Yorkba. 
Rendkívül szerettem volna az 
óceán felől megpillantani Ameri
kát, a gomolygó fellegekbe bur
kolt felhőkarcolókat és a híres 
Szabadságszobrot, de a hajó kapi
tánya útközben rádiógrammot ka
pott, hogy a newyorki kikötőmun- 
,kasok sztrájkba léptek és igy a 
hajó végül is a kanadai Halifax 
kikötőbe futott be.

JELENTKEZZEN UJJ
LENYOMAT FELVÉ
TELRE

A szovjet konzulátuson renge
teg levél és meghívás várja a ki
váló ukrán írót. Társadalmi szer
vezetek kérik, hogy tartson elő
adást náluk. De ugyanakkor a 
konzul figyelmezteti, hogy az 

‘ amerikai igazságügyminisztérium 
is erősen érdeklődik Kornyejcsuk 
Személye után. Még jóval meg
érkezése előtt megérkezett a ne
vére szóló levél a konzulátusra, 
melyben az igazságügyminiszté
rium energikusan figyelmezteti, 
„mint idegen hatalom ügynöké, 
jelentkezzen nyilvántartásba vétel 
végett az idegenellenőrző hatósá- ' 
goknál, hogy azok ujjlenyomatot 
vegyenek róla".

Hasonló levél várta a konzulá
tuson Vanda Vasziljevszkaját is.

— Nem, ez nem lehet! — Írja a 
kiváló ukrán irő ■—, azok az ame
rikaiak, akikkel találkoztam a há
ború alatt, sokat beszéltek nekem 
az ő szabadságukról. Meghívtak 
országukban és hangsúlyozták, 
hogy ott szívesen látott vendég 
leszek...

És most ott fekszik előtte a 
„Jövő század humanitárius tradí
ciója konferenciájának" meghivő - 
ja és ott a csillagos lobogó igaz
ságügyminiszterének levele: „Je
lentkezzék, mint külföldi hatalom 
ügynöke, különben börtönbe csuk
juk, adjon ujjlenyomatot, mer*  
hűvösre ültetjük... itt a rendőri 
autó, már várja magát, szálljon 
csak be nyugodtan ...

Felteszi a kérdést, hogy vájjon 
fez volna a baráti meghívások után 
a vendéglátói fogadtatás tartozéka 
Amerikában, a ,,szabadság" hazá
jában?

A „SZABADSÁG SZOBOR*  
HÁTAT FORDÍT TRUMAN 
AMERIKÁJÁNAK

Autóba ül és kihajtat a kikötő
be. És ott —■ messze, Amerikának 
hátat fordítva, áll a Szabadság
szobor. A rakparton száz és száz 
tengerész jár komoran fel és alá. 
Á hömpölygő tömeg feje felett 

i hatalmas táblák imbolyognak: 
b Sztrájkolunk, mert emberibb éle
tet akarunk!"

Este a „Mudison Square-Gar- 
den" nagytermében húszezer em
ber gyűlt össze és a tömeg mele
gen, őszinte szeretettel üdvözli a 
;szovjetországból jött vendégeket. 
'Ezekben a túlfűtött pillanatokban 
semmivé vált az igazságügymi- 
jnisztérium börtönnel fenyegetőd- 
ző, ujjlenyomatot követelő levele.

— Egész lényünkkel éreztük — 
Írja itt Kornyejcsuk —, hogy a 
legféktelencbb rágalomhadjárat 
sem tudta megingatni a szovjet 
nép óriási tekintélyét az amerikai 
nép körében .., Amikor az elnök 
felolvasta Sztálin elvtársnak a 
kongresszushoz, intézett üdvözlő 
táviratát, azt hittük, hogy össze
omlanak a falak a huszonhétezer 
főnyi közönség ovációjától,,,

A. Kornyejcsuk értcsiH a társa-

n

: dalmi szervezetek vezetőit, hogy 
. miután demokráciájuk értelmében 

börtönnel fenyegetik a Szovjet- 
unióbó Amerikába érkezett ven
dégeket >— kénytelen elhárítani 
felkéréseiket.

Tevékenységét arra korlátozta, 
hogy tömeggyüléseken háromper
ces beszédekben tolmácsolja az 
amerikai népnek a. szovjet embe
rek Amerika iránti, a fasizmus el
leni háborúban nyújtott segítsé
gért érzett háláját. Aláveti magát 
a törvénynek, de még ez sem elég 
a reakciós trúmani igazságszolgál
tatási gépezetnek, mart újabb fe
nyegető levelet kap.

Feltétlenül jelentkezzen, adjon 
ujjlenyomatot, mert kényszerítő 
eljárást fognak alkalmazni elle
ne... a második levelet egy har
madik is követi. Truman igazság
szolgáltatása nem akar belenyu
godni, hogy a Szovjetunióból ér
kezett, meghívott vendég nem 
akarja magát rablógyilkos geng
szterként nyilvántartásba vétetni 
és nem akarja a betörők és gyil
kosok ujjlenyomatát a sajátjával 
szaporittatni.

ELKÉPESZTŐ TÖRTÉNE- 
LEMHAMISITÂS

Elutazása előtt kihajtatott a 
Hyde-parkba, hogy megkoszorúzza 
Franklin Roosevelt elnök sírját. 
Megtekinti a halott elnökről el
nevezett múzeumot is, mely Roose
velt életének, alkotásainak moz 
zanatait örökítette meg. A falak 
tele fényképekkel: az elnök ér
demrenddel tünteti ki a szövetsé
ges hadseregek tisztjeit, de nincs 
ott a fénykép a szovjet repülőkkel 
és tengerészekkel folytatott barát
ságos beszélgetésről. A legelőke
lőbb helyet Roosevelt—Churchill 
együttes kép foglalja el, de nincs 
egy se, mely az elnököt Sztálinnál 
együtt ábrázolná

A. Kornyejcsuk a szovjet ember : 
nyíltságával megkérdi, hogy miéit 
dugták el ezeket a történelmi bi
zonyítékokat a két nép együttes i 
harcáról? A tisztviselő zavartan

a

ARAD. — A napokban nyitot
ták merj Aradon a -/Tóth Árpád" 
népi kollégiumot. Az ünnepélyre 
egybegyűlteket Karczagi Sándor 
üdvözölte, majd Szarvadj Tibor, 
egyetemi hallgató vázolta néhány 
keresetlen szóval a nép*  kollégium 
jelentőségét és célját.

— A demokráciának szüksége 
van a faluból kikerült orvosokra, 
mérnökökre, vegyészekre, tanárok
ra — mondotta —< akik, miutón

feleli, hogy eleinte ezek is Itt-vol
tak, de ,»valami- oknál fogva le
vették őket.

Az amerikai fasiszták keze még 
az amerikai nép történelménél: 
olyan szentélyében is, mint ami- 
lyen a Roosevelt-mixzmm,. meg
semmisített mindent, ami a sza
badságszerető népek történelmé
ben a legnagyobbat, a Tegjelenlő. 
sebbet — a két nagy államférfi
nak, Rooseveltnek és Sztafihnak, 
a rendkívüli megpróbáltatások 
napjaiban lejátszódott találkozá
sait örökítette meg.

A ..szabad" Amerikát ma a sza
badságszerető népek legnagyobbi
ka ellen folytatott- otromba hazug
ság, rágalomhadjárat és a törté
nelem elképesztően durva meg
hamisítása jellemzi.

A szovjet dalmüssser^és ufabb alkotásm
A zeneszerzőt megbecsüli a 

szovjet társadalom, mint a művé
szeteket és művészeket általában. 
Az állam csodálatos bőkezűség
gel gondoskodik arról, hogy ne 
legyenek anyagi gondjaik, hogy 
minden eszköz rendelkezésükre áll
jon tehetségük kibontakozásához, 
alkotókedvük serkentéséhez. A 
nagy birodalom minden lakója, ha 
tehetsége van, a legjobb és leg
korszerűbben felszerelt iskolák
ban, nagyszerű pedagógusoknál 
tanulhat muzsikát. Fantáziájának 
szárnyait senki és semmi sem kor
látozza. Szabad, mint a madár, azt 
és úgy énekelheti meg, ahogyan 
szive-lelke elképzeli. A zeneszerző 
nem fiókjának dolgozik, mert 
megszámlálhatatlan az alkalom, 
melyen müve megszólalhat.

A harminc év előtti októberi 
forradalom egyik legszebb ered
ménye éppen ezen kulturigény, 
mellyel a felszabadult nép a mű
vészetek, de különösen a zenemű
vészet felé fordult. A cári Orosz
országban a zene élvezete a ki- ’Maupassant novellájából, a, „Fifí"- 
választottaké volt, ma a hangoki bői megírta uj dalmüvét, mélynek

kolozsvári népi kollégiumért

Ünnepélyesen megnyalt az aracii Tóth Árpád 
népi kollégium

kifejlődtek, nem felejtik el fejken
dős anyjukat, nem tagadják meg 
az ekeszarva mellett dolgozó apju
kat s munkálkodásukkal minden
ben annak a néprétegnek érdekeit 
szolgálják, amelyből a nép hiva
tott vehetőivé emelkedtek.

Ezután az Aradról ssArmazó 
Tóth Árpád egyéniségét, költésze
tét ismerétté ifjabb Karczagi Sán
dor.

A kollégium felügyclója z tag-

jainak nevelője Náhlik László ta
nító lesz. A bensőséges ür/ncpélyt 
Berthc Nándor lelkes beszéde zár
ta be,

—■ A városi és falusi dolgozók 
összefogásának termő falujába ül
tetett mag csendesen, észrevétle
nül nőni kezdett, hogy terebélyes 
fává növekedjék •— mondotta.

Hisszük, hogy az uj népi kollé- 
SWm be fogja tölteni hivatását.

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Budai Nagy Antal népikolléyitrm megsegítésére nagyarányú 
gyűjtés indult a kölozsmegyei falvakban. Az első eredmények márts azt mutatják, hogy földműve
seink megértették a népi kollégium jelentőségét. A helyi MNSz szervezetek kezdeményezésére -minde
nütt, csoportok alakultak s a népi kollégistákkal karöltve minden házhoz bekopogtattak. S bizony 
nem igen akadt ember, aki csodálkozva kérdezte volna, hogy mi a népi kollégium. Tehetsége s módja 
szerint mindenki hozzájárult valamivel a szegényparasztság tehetséges-fiainak taníttatásához és ellátásá
hoz. ,

Ezidáig a következő falvak juttatták el terményeiket a kőttégíwmnak: Nyárszó és Sgrvásár IjO 
kiló burgonyát, Kőrösfő 250 kgr. burgonyát, 37 kiló napraforgóma gőt és tiz kiló paszulyt. A gyűjté
sek lelkes irányitója Mihály János helyi MMSz-elnök. Gyerövásárhely község 80 kiló burgonyát, 8 kiló 
paizulyt, 10 kiló kukoricát gyűjtött Kalló Peti András MNSz-titk&r vezetésével. Nagykapus gyűjtési 
eredménye: 150 kiló burgonya, 15 kiló kukorica, 10 kiló káposzta és zöldség. A szép eredmény Ady 
László református lelkésznek köszönhető. Kiskapuson 150 kiló burgonyát és 50 küó kukoricát gyűj
töttek, Szabó Géza református lel kész vezetésével.

Gydlu községben még nem fejeződtek be d gyűjtések. Kerekes István MNSz-titkár megígérte: 
. ez a község sem fog kevesebbet a dni, mint a többiek. Magyarlónán ugyancsak a református lelkész 

kezdeményezésére 100 kiló burgonyát, 10 kiló kukoricát és nagymennyiségű paszulyt gyűjtöttek.
De nemcsak Kolozs megye, hanem a Székelyföld is segítségére sietett a Budai Nagy Antal 

népi kollégiumnak.
A Bolyai Demokratikus -Diákszövetség háromszéki tagozata legutóbb nagysikerű műsoros elő

adást rendezett és annak tiszta jövedelmét, JfOOO lejt, a kolozsvári népi kollégisták számára küldte el. 
Ilyefalván Jakó Sándor, Benkő Katalin és Molnár Elvira s más egyetemi hallgatók és hallgatónők elő
adást rendeztek, melynek jövedelmét, 3000 lejt, máris eljuttatták a népi kollégiumnak.

Természetesen a gyűjtést másutt is megrendezik. Az említett falvak példáján felbuzdulva, Ko
lozs megye többi községei is meg fogják rendezni auiijtéseiket a kollégium javára. Várjuk a további 
eredményeket.

A Román—Szovjet R&rătsâgț 
Hét kolozsvári műsora

KOLOZSVÁR. —A román
szovjet barátság hetének műsorát 
az alábbiakban közöljük folytató
lagosan:

November 4~én délelőtt 11 és 1 
óra között az összes kolozsvári is
kolákban a román—szovjet barát
ságot ismertető előadások hang
zanak el. Az előadások után a ta
nulók közreműködésével színes 
műsorra kerül sor. A laktanyák
ban a demokratikus román hadse
reg katonái is ugyanígy ünnepel
nek. A Bolyai Egyetemen Gaál 
Gábor dr. egyetemi tanár „Szociá- 
lista forradalom és értelmiség" cí
men előadást tart, melyet a ma
gyar Zenekonzervatórim művészi 
műsora követ.

Délután i órákor az összes üze
mekben és szakszervezetekben elő-

Ennek során a Népvédelem árvák 
kis jelenetet adnak elő.

Délután 5 órakor az unitárius7 
kollégium tornatermében középes, 
kolás, egyetemi hallgató és szak- 
szervezeti sportolók mérik össze 
erejüket. A Tisztikaszinó helyisé
gében Dimitriu Romulus tábornok 
beszél a harmincéves Szocialista 
Szovjet Államról. A Ferdinand 
egyetem Parvan-tcrmében az 
UNSR rendezésében Flórian Járo
mi ad elő -Szocialista Forradalom 
és egyetemi ifjúság" címmel.

Délután 6 órákor a Diákház kis
termében Erdélyi magyarnyelvű 
előadása hangzik el „November 7 
és a keleteurópai népek" címmel. 
Az előadást művészi műsor egé
szíti ki.

Este 8 órákor kerül sor Szimo- 
____ ____ ___ _ _ nov orosz író „Orosz kérdés" el

adások hangzanak eb a román— mü darabjának előadására a Nem
szovjet barátságról. 'Az előadáso- zeti Színházban. A bevezetőt Po- 
kat itt is művészi műsor követi, povici D. egyetemi tanár mondja.

világa mindenkié, aki benne oro
mét leli. A kötetlenség, szabadság 
és világosság váltotta fel a eári 
időket, igy mindenki előtt nyitva 
az ut, hogy művelődjék és az ez
zel járó igényéit kielégítse. A for
radalom, óta eltelt harminc év 
alatt milliós tömegek ismerkedtek 
meg a zene csodálatos birodalmá
val és a zeneszerző valóban népé
nek alkot. A nép hálás, mert 
nemcsak örül a művészetnek, ha
nem el is tartja azokat, akik gon
doskodnak a jó zenéről. Ez a nép 
nemcsak megérti, de követeli is a 
jó muzsikát.

Sűrítve akarunk rámutatni arra 
a sok remekműre, mely kiemelke
dett a mult év zenei terméséből. 
Csak igénytelen töredéke ez annak 
a számtalan zeneműnek, melyet az 
orosz zeneszerzők egy év alatt 
alkottak.

A színpadi muzsikának van a 
legnagyobb közönsége, ezért szó
lunk éppen az újabb dalművekről. 
A több mint hetvenéves Gliér

:ő másik dalm; l 
leningrádi Vi J 

i zenei komédia

. címe j,Raseij“.
; A népszerű Iván Dzserzsinszkij 
i — aki Solochov regényéből, ,A 

csendes Don“-ból irt dalmüvet, 
. melyet New-Yorkban nagy siker

rel mutattak be — uj operáját a 
Kirov-Opera és Balett-Szinnáz ját- 

: sza, mely azt megrendelte. C-hne: 
,,A verhetetlen" és szövegkönyve 
Boris Garbatov novellájából ké
szült. Ugyané szerző másik dalm; k 
vének előadását a leningrádi Vi jj, 
opera vállalta. E zenei komédiái 
cime >,A hóvihar". (Puskin után).

Szukovo—Kobilin komédiájából 
csinált operát „Kresinszki házas
sága" címen Andrei Pascenkó: 
Vladimír Serbasev, aki ezévben 
kapta meg a Sztalin-dijat, Szergej 
Szpaszki drámaíróval nagy törté
nelmi dalművet irt. A rosztovl 
Zaszlavszki is befejezte ,,A doned 
ember**  cimü zenei komédiáját.

Dimitrij Kobalevszkij, kinek 
előző két dalművével komoly si
kere volt („Tűzben és „Colas 
Breugnon**)  megírta harmadik 
operáját. Vano Muradjeli operát r 
irt a moszkvai Nagy Szinház meg
rendelésére. Az uj színpadi mü 
cime „A rendkívüli meghatalma
zott miniszter**.  A nagy szovjet 
államférfi, Szergej Orgonikidzsi 
emlékének szentelte alkotását. 
Azt írják, hogy a mü zenéje,, mint 
az egész alkotás, érdekes és je
lentős.

ÉLÉNK ZENEI ÉLET 
A BALTI ÁLLAMOKBAN

A tagállamokká vált balti népek 
zeneszerzői is szorgalmasan dol
goznak. A vilnai lett zeneszerző, 
Jadhiunas befejezte ,,A grünewaldi 
csata" címen, mig honfitársa, Pa- 
kalnis megkezdette uj dalművét, 
„A szerencse fia" szövegkönyvre, 
melyet V. Valsunene költő irt.

A litván testvérország kitűnő 
zeneszerzője, Alfréd Kalnins „Ba- 
műte.**,  mig a rigai Nils Gruufeld 
’Jluta" cimen irt dalművet. A lett 
zeneszerzők legjelentősebbje, Al
fréd Knlnins, akinek énekkari mü
vei eddig is túlnőttek szükebb ha
zája. határain.

A balett Szovjetoroszorszagbah 
nagy népszerűségnek örvend. Az 
orosz táncosok és táncegyüttesek 
már régen a legjobbak a világon. 
Boris Asafiev uj balettjének tár
gyát Puskintól vette. Cime ,A 
kővendég". Mint ismeretes, Mozart 
Don Jüanjának is ez volt a ma
gyar cime. Andersen mesevilágá
ból merítette gyermekbalettje tár
gyát Orest Jevlakov és Mihail 
Matvejev, mig Vladimír Desenov 
a Kirov-Opera részére szerezte 
,<Perseus“ cimen táncjátékát. 
Prokofjcvnek, a modern orosz 
muzsika legismertebb és legbecsül- 
tebb mesterének kivételes sikere 
volt „Rómeó és Júlia" cimü balett
jével. A mü remek előadásáért a 
Szovjetunió Akadémiájának Szín
háza ezévben megkapta a Sztalin- 
dijat. E táncjáték Shakespeare 
hallhatatlan színpadi müve nyo
mán Íródott.

A szovjet zeneszerző, mint azt 
a müvek ciméből és témaköréből 
ig láthatjuk, egyfelől visszanyúl a 
történelmi múltba, de tekintélyes 
része közvetlen kapcsolatot tart a 
mai szovjetorosz ember életével. 
Az igazságra való törekvés és 
valóságszemlélet a jellemzője a 
mai orosz művészetnek.

LAKATOS ISTVÁN IMRE

\



íSssJáí Is beismerő vallomást tetteik
\Mlfyen bűnök terhelik a volt

BUKAREST.. —_ A volt nemzeti pa- 
irasztpárt vezetőinek Maniu, Mihalache, 
iNiculescu-Buzesti, Penescu és többi csz- 
íszeesküvő és hazaáruló társainak bűn- 
Ipere harmadik és negyedik tárgyalási 
napja is bővelkedett az olyan részletek

ében, amelyek kétségtelenné teszik a vád
lottak mgbocsáthatatlan bűnösségét és 
ennek alapján nem kerülhetik el az osztó 
igazság elve alapján a nép kemény ité-

- Iletét.
! a —x„ - n x—1.’. xi -

ellen. Ezt a kormányt az imperialista 
Amerika és Anglia támogatásával akarta 
megszervezni és e tervét az 1947. év 
folyamán is többször megkisérelte meg- 
valósitani, tiltott utón külföldre küldve 
Cretzianu és Visoiamt megbízottait.

E cél megvalósítására távozott el 1947 
április havában Romániából Holman, a 
romániai angol misszió főnöke. Az 1947 
augusztus havában Maniu személyesen 
szervezte meg, hogy az összeesküvők

nemseti pawÁsstpárt ve%et@ut?
vezérei közül Mihalache, Penescu, Ca- 
randino és Ilié Lázár külföldre szökje
nek. A vádlottakat junius 14-én a re
pülőgépbe való beszállás pillanatában 
tettenérték és letartóztatták.

Maniu és Mihalache vádlottak utasítá
sára Stoica ezredes és Dumitru Statescu 

alezredes vádlottak közvetlen részvételé
vel 1946-ban megszervezték a nemzeti 
parasztpárt összeesküvő katonai szerve
zetét, amely „Cerc professional militar"

— Hivatásos Katonai Kör _  elnevezés
alatt működött. Ennek a szervezetnek 
az volt a célja, hogy a tervezett állam

csínyt fegyveres erővel támogassa. A ter
vezet széthúzást akart előidézni a tiszti
karban és a legénység körében. Külföldön 
pedig az odamenekült volt vasgárdisták, 
a háborús bönösök és niás Romániából 
elmenekült hazaárulók soraiból toborzott 
fegyveres katonai alakulatokat akartak 
megszervezni.

A per folyamán a vallomásokból és a 
vádlottak magatartásából fény derül 
iegész lelkületűkre,- gondolkozásmódjukra 
és arra az aljas szellemre, amellyel az 
ország dolgozó népe érdekeit elgáncsolni 
igyekeztek.

A REGGELI TEÁT REK
LAMÁLJA MANIU.

- A katonai törvényszék tárgyalótermé
ben korláttal elkerített helyet jelöltek ki 
a vádlottak részére. Az elkerített helyen 
-néhány centiméter magas emelvényt he
gyeztek el, ezekre pedig székeket. A vád- 

1 lottak széken ülve hallgatják végig a tár

gyalást. Fejük felett a mennyezettől zsi
nórra felerősített számtábía lóg,' amely 
a vádlotti minőségük sorrendjét tünteti 
feL

Az első tárgyalási napon reggel 9 óra 
.io perckor a katonai törvényszék jegyző
dével közölték, hogy az elsőrendű vád
lottnak, luliu Maniunak közlendője van. 
tParaschivescti-Balaceanx, az iífovi ügy
védi kamara dékánja, Maniu védője meg
hallotta ezt a közlést és az elkerített 
helyen ülő Maniuhoz lépett, hogy a per
rel kapcsolatos kivánságát meghallgassa. 
ÍA védőügyvéd legnagyobb meglepetésére 
Mánia azt közölte vele, hogy még nem 

\ \kapta meg reggeli teáját.. . Azonnal in
tézkedtek és a volt nemzeti parasztpárt 
hírhedt elnöke megkapta a reggeli teát.

Jellemző az is, hogy a tárgyalás előtti 
nap estéjén., Maniu vacsorája a következő 
volt: vaj, rizs, gyümölcs, befőtt és tej . -..

Amikor a katonai törvényszék elnöke 
elővezettette elsőnek Maniut, a volt poli
tikai vezér lassú léptekkel haladt az el
kerített helyre. Egyik kezében kalapját 
tartotta, másik kezében pedig hatalmas 
sárga borítékot.

Az elnök kérdésére Maniu kijelentette, 
ihogy 75 éves és Szilágysomlyón született. 
lArra a kérdésre, hogy mi a fcftjlálkozása, 
így válaszolt:

Földművelő.

— Volt-e már büntetve? — kérdezte 
az elnök.

— Nem — válaszolta Maniu.

J3. oyfUcossdțpai'
A vádirat felsorolja, hogy 1944 őszér 

volt nemzeti parasztpárt. megszervezte a 
Maniu-gárdákat a párt hiveiből. A Ma- 
niu-gárdisták, akik között vasgárdisták, 
háborús bűnösök és más demokráciaelle- 
nes elemek is voltak, a front hátában 
tevékenykedve, Erdély területén ember
telen gyilkosságokat és fosztogatásokat 

követtek el. Üldözték az együttélő nem

zetiségeket és zavart, keltettek a német 
fasiszta haderő ellen küzdő szovjet és 
román csapatok hátában. Maniut teljes 

■felelősség terheli a nevét viselő banditák 
gonosztetteiért.

MANIU VOLT A..FEJE A' 
FÖLDALATTI ■ SZERVE
ZETEKNEK .

NEM FÖLDMŰVELŐ, HA
NEM ARANYBÁNYA
TULAJDONOS... .

A vádirat Maniu foglalkozását nem 
földművelőnek tünteti fel, hanem arany

bánya-tulajdonosnak, akinek Torda- 
Aranyos megyében, Aranyosbányán 63 
hektár, egy másik község határában pe

dig 100 hektár területen van aranybá- 

- ( nyája. Szilágy megyében pedig nagyobb
? földbirtoka és szöllője.

A vádirat szerint Maniu az 1945. évi 
,március hónapja óta egészen 1947. jú

nius havában történt letartóztatásáig 
’ jobboldali összeesküvést szervezett az ál

lam ellen. Felforgató és törvénytelen te
vékenységet fejtett ki a román reakcióval 
karöltve és az Egyesült Államok cs 
Anglia imperialista köreinek támogatása
ival előkészületeket tett, hogy erőszakkal 
távolítsa cl az ország alkotmánya szerint 

megalakult demokratikus kormányt a he

lyéről.

E bűnös céljának elérésére Grigorc Ni- 

culcscu-lluzesti tel jiu talmi: mcp.bizotíja 
utján 1946 szeptember ii.i' .Piin tárgyalá
sokat kezdett az, I-,••z.aíi.’.merikai Egyesült 
'Államok kcmsz.crve'/.ciénck llmnillon és 
'Hall nevű mcglvzoit.iiv.il. .akiknek tevő
leges közrcmüködé'évcl Grigorc Niculcscu 

' 'Buzcsti — Maniu szellemi irányítása mel
lett — tervet dolgozott ki és ezenkívül 
,fegyveres felkelést hisérelt meg megszór- , 

vezni államcsíny elkövetésére, Fegyvert, 

felszerelést, és pénzügyi alapot 'Amerika ; 

nyújtott volna a bel- és külföldön meg- ; 

alakítandó szervezet részére. Ennek a 1 
tervnek megvalósításir.i Maniu hozzá
járult ahhoz, hogy 19 |6 ő.z'n Grigorc 1 
Niculcscti-Buzcsti külföldre szökjék és a 
maga részéről tcljh.-!,tlmu mrrhiz.lst adott . 
neki az összeesküvők központjával való 

tárgyalásra. I
Megállapítást: nyert az is, hogy az. ősz- 

szecsküvesi o rv szerint 191G szeptembe
rében folytatott Rurton Rerryvcl, az, 
amerikai Egyesült Államok bukaresti 
megbízott m:nis7.;ctévcl, azzal a cella), 
hogy külföldön úgynevezett „kormányt'’ 
létuiucrP.k Rojn£nia_ törvényes kormánya.

Maniu volt a földalatti szerve
zetek szellemi irányítója, is. Az 
,,Avram fancu hajdúi", a . Fekete 
sübások", a „Vér szava", a „Sza
bad ifjúság", a ,,Vlad Tepes", a 
„Sarmisegíthusa" elnevezésű tit
kos szervezetek Maniutól és bűn
társaitól kapták az irányítást.

Gavrila Olteanu, a Fekete subá- 
sok egyik vezetője bevallotta, 
hogy 1945 júniusában jelentést 
tett Mamiinak rendbontó és állam
ellenes cselekményeiről 
tatta Maniunak 1. és 
„harci terveit". Olteanu 
tekintette főnökének.

A vádirat felemlítette
Ion de Moeiony-Styrcea, a bűn
per egyik vádlottja, a.következő 
vallomást tette kihallgatása során: 
„Az angol és amerikai megbízot
tak az összeesküvés pénzügyi alá
támasztására azt ajánlották, hogy 
román jubileumi érméket állít
sanak elő Amerikában, amelyeket 
titokban behoznának az országba 
és titkos bizottságnak adnának át“. 

. Hall viszont megkérdezte Nicu- 
lescu-Buzestit: „Hasznosnak tar
taná-e külföldön hamisított lej
bankjegyek behozatalát Romániá
ba?" Ez a beismerő vallomás bi
zonyítja!, hogy Maniu és bűntársai 
még a pénzhamisítástól sem riad
tak vissza, csakhogy országrontó 
céljaikat saját érdekükben elérjék.

Pogoneanu vádlott vallomásából

és beanu-
2. számú 
is Maniut

'*;?
azt, hogy

• kiderült, ogy Maniunak tudomása
■ volt az Északamerikai Egyesült
■ Államok kémszervezetének képvi- 
. selő’vel kötött megállapodásról és

ázzál teljesen egyetértett.
A bünperben kihallgatásra meg

idézett tanuk között szerepelnek 
Dinu Bratíanu és Titel Petrescu 
is. Dinu Bratianu az idézés elle
nére sem jelent meg a tárgyalá
son, Titel Peresen, a Szociál
demokrata Pártból kizárt politikus 
azonban megjelent. Kihallgatására 

' később kerül sor.
Érdekes, hogy Mihail Popovici, 

Aurel Leuciűia és Aurel Cocosu, 
akiket a külföldre szökni akaró 
Mihalache és bűntársai letartózta
tásakor őrizetbe Vettek, most 
szabadlábon vannak és a perben 
mint megidézett tanuk szerepel
nek.

Tanukként kaptak idézőt a tár
gyalásra a tamadaui repülőtéren 
elfogott dr. Gafencu, Lus‘ig pilóta 
és Popescu-Botosani mérnök is, 
akik annak a repülőgépnek a sze
mélyzetéhez tartoztak, amelyen

A bakaresti rádfő erelv®» vissza
utasítja a megszökött Radescu tá^sr- 

aok külföldön terjesztett rágalmait
BUKAREST. — A román rád ió pénteken este a következő hitt 

olvasta be:
A péntekre virradó éjszaka folyamán egyes sajtóügynökségek 

felvilágosítást kértek bukaresti levelezőiktől egy állítólag Maniu el
len elkövetett merénylet hírével kapcsolatban. Ezt a hirt csütörtök 
este folyamán a Reuter-ügynőkség jelentette. A Bukarestben időző 
levelezők azonnal megcáfolták a hirt> hozzátéve, hogy Paraschives- 
cu-Balcescu, az ilfovi ügyvédi kamara dékánja, Maniu védője, csü
törtökön éjjel 11 órakor személye sen beszélt Maniuval.

A Reuter-ügyriökség bukaresti levelezője, aki időközben jelen 
volt a tárgyaláson, azonnal kérdést intézett a londoni központhoz a 
hír eredetére vonatkozólag. Azt közölték, hogy a hir Lisszabonból 
ered. '

A további érdeklődés során Lisszabonból közölték, hogy az állí
tólagos merénylet hírét Radescu tábornok terjesztette el, amiből 
kitűnik, hogy jóllehet az angol Reuter-ügynökséget külön levelező 
képviseli Bukarestben, Radescu tábornok által terjesztett céjzatos és 
hamis híreket kürtöl világgá anélkül, hogy meggyőződnék ezek 
valódiságáról.

Mihalache és cinkostársai külföldre 
akartak szökni

PÉNTEKEN KIHALLGAT
TAK MANIUT

Csütörtökön kihallgatták Radu 
Niculescu-Buzesüt és Ion Mosiony- 
Styrceat. akik vallomásaikban 
mindenben megerősítették a vád
iratban foglaltakat. A csütörtöki 
tárgyalást éjjel fél 12 órakor füg
gesztette fel az elnök és folytatá
sát péntek reggel 9 órára, ren
delte el.

A pénteki tárgyaláson részlete
sen kihallgatták luliu Maniut, aki 
az ellene felsorakoztatott súlyos 
vádakat gyengíteni igyekezett, 
mert érdemben megcáfolni nem 
tudta azokat.

A tegnapi napon kihallgatták 
Victor Serdici vádlottat is, aki tol
mácsként szerepelt az amerikai és 
angol megbízottak és a nemzeti 
parasztpárt vezetőinek titkos tár
gyalásain. Maniu és Serdici kihall
gatása és szembesítése lapzárta
kor még tart..

5 kolozsvári 
szsVieMükOíizuláW? 

felhívása
A Szovjetunió kolozsvári fő

konzulátusa tudomására hozza 
mindazon orosz (lipoveni) és 
ukrán származású egyeseknek, 
akik Arad, Alsófehér, Brassó, 
Bihar, Kolozs, Marostorda, Má« 
ramaros, Besztercenasződ, Ud
varhely, Szilágy, Szolnok-Dobo- 
ka, Szeben, Szatmár, Háromszék, 
Nagyküküllő, Kisküküüő, Ara- 
nyostorda, Fogaras, Hunyad és 
Csík megyékben laknak és akik 
a Szovjetunióba haza akarnak 
települni, hogy 1947 december 
15-ig a Vissza települési Hivatal
nál kell jelentkezzenek.

A fenti hivatal tisztviselői 
meglátogatják a legnagyobb 
román városokat és falvakat, 
amelyekben nagyobb számban 
orosz és ukrán eredetű honpol
gárok laknak. &

Az összes oroszok és ukránok, 
akilí különböző okokból kifolyó
lég a fenti repülőbizottságok 
előtt nem tudnak személyesen 
megjelenni, kötelesek személye
sen a Szovjetunió kolozsvári fő
konzulátusa előtt 194S január 
1-ig jelentkezni.

A Szovjetunió főkonzulátusá
nak címe: Kolozsvár. Mócok- 
utja 18. szám és naponta vasár
nap kivételével 11 és 14 óra kö
zött fogad. •

A Szovjetunió kolőBSvárí fő
konzulátusa tudomására hozza. 
az összes beszarábiai és észnk- 
bukovinai illetőségű lakosoknak, 
akik Arad, Alsófehér, Brassó, 
Bihar, Kolozs, Marostorda, Má- 
ramaros, Besztercenaszód Ud
varhely, Szilágy Szohiokdoboka, 
Szeben, Szatmár, Háromszék,. 
Nagyküküllő, Kisküküllő, Ara- 
nyostorda, Fogaras, Hunyad és 
Csik megyékben laknak és akik 
akaratuktól függetlenül nem 
tudtak 1940 junius 28-án, 
Eeszarábiába és Északbukovi- 
nába visszatérni és akik jeleníti? 
hazájukba akarnak visszatelepül
ni, azok 1947 december 15-ig 
jelentkezhetnek felvételre á 
Visszatelepülő Hivatalban.

. A Visszatelepülő Hivatal tisz- 
viselői végiglátogat jak mindazon 
romániai városokat és községe
ket, ahol nagyobb számban él
nek beszarábiai és északbukovi- 
nai eredetű lakosok.

Azok a bessfarábiai és észak
bukovinai állampolgárok, akik 
különböző okokból kifolyólag a 
fenti repülőbizottságok előtt je
lentkezni nem tudnak, legkésőbb 
1918 január 1-ig személyesen 
kötelesek feliratkozni a Szovjet- 
unit? kolozsvári főkonzulátusá
nál. ,

A jelentkezésnél minden csa
ládfő írásban kell, hogy bemu
tassa azokat az okokat, amelyek 
úgy őt, mint a családját meg
akadályozták, hogy hazájába 
visszatérhessen,

A Szovjetunió főkonzulátusá
nak kolozsvári címe: Kolozsvár, 
Móeok-utja 18. s’.ám és vasár
nap kivételével mindennap 11 és 
14 óra között fogad.

Ojahh ogvszateu összeesküvést íepleztó le Szlov^iáisan
a 
a 

a 
kormánynak. Mindössze busz szavazat

nyi. többséget sikerűit összebozniok. 300 
szavazat esett a Ramadicr-kormányra, 
aSc-an szavaztak ellene, mig 18 képvi
selő tartózkodott a szavazástól. A kor
mány ellen szavazott a Kommunista 

Párt s majdnem valamennyi pártból je

lentékeny szánni képviselő.

Francia politikai körökben mcgállapii- 
ják, hogy a szavazás eredménye semmit 
sem tavit a Ramadicr-kormány helyze

tén. Sőt, az eredmény egyenesen gyászos, 
mert hiszen a kormány, amely már 
hosszú idő óta elvesztette minden tekin
télyét a tömegek előtt, soha még ilyen 
kevés szavazatot nem kapolL

Demokratikus francia politikai körök
ben megállapítják, hogy a Ramadier- 
kormány tekintélyét azért vesztette cl, 
mert felcsapott a tengerentúli imperializ
mus kiszolgálójának és ,t francia nép ér

dekeit alátcndelte az idegen érdekeknek. 

Bámulatnak arra is, hogy a Ramadicr- 
kormánynak a munkásegységet megta

gadó politikája is nagymértekben hozzá-összeesküvők futárok utján számos tájé-

A fran.ia nemzetgyűlés szavazott 
Ramadii:r-kormány sorsa fölött s ez 
szavazás shalmas eredményt hozott

a

koztató jelentést küldöttek Durcsánszky- 
n-.ik, aki ezt idegen hatalmakhoz továb
bította.

A CTK csehszlovák hírügynökség 
közli, hogy Urziny miniszcrclnökhelyct- 
tc.", a szloiák demokrata párt képvise
lője a kormányban benyújtotta lemon
dását (jottwald miniszterelnöknek. Mint 
ismeretes, a legutóbb leleplezett összcskii- 
vfs cgy'k irányitója Urziny minisztériu

mának irodavezetője volt. Urziny erre a 
tényre való hivatkozással nyújtotta be 
lemondását.

járult az iránta való ellenszenv kiala
kulásához.

A francia sajtó vezető helyen küzdi a 
bizalmi szavazás eredményét és megálla
pítja: az uj kormány csak rövid időre 
szóló átmeneti kormány lehet s a csü
törtöki szavazás csak rövid haladékot 
adott a Ramadicr-kormánymik.

LEMONDOTT A SZLOVÁK 
MINISZTERELNÖK.
HELYETTES

Mint a Tcleprcss hírügynökség közli, 
szlovák állarnbiztonsági hivatal nyilat

kozatot adott ki egy újabb, nagyszabású 
államcllcnes összeesküvés leleplezéséről. 
Ennek a célja a hitlerista Németország ál
tal létesített szlovák állam feltámasztása 

volt, ezúttal a nyugati hatalmak védnök

lége alatt.

A földalatti szervezet kiterjedt politi
kai és gazdasági kétnh.ilózatot épített ki 
3 utasításait a háborús bűnös D.irisámz.ky 

volt fasiszta külügyminisztertől kapta. 
Uurcsánszky jelenleg Ausztria amciikai 

megszállási övezetében tartózkodik és 

onnan irányította a kémhálózatot. Az

KOREA UGYE AZ ENSZ 
i.inir ,

Az ENSz politikai bizottságánál: 
ülésén Gromiko szovjet kiküldött a 
koreai kérdésről nyilatkozol!. 
Megáll,iplfotfa. hogy az USA kor
mányának magatartása miatt a 
koreai szovjet - amciikai bizetmag 
nem érhetett cl eredni híyehet.

-- A szovjet küldöttségnek az a 
Véleménye — mondotta —, hogy 
a koreai kérdés megoldható a

SP

moszkvai egyezmény alapján. Mi- 
ttíán azonban az USA kormánya 
bizonyos okoklsól vi.sszantasițoUa 
ezen .17. alapon a megcgycrcst, a 
szovjet kormány altól a vágytól 
vezet teWu hogy minél előbb niz- 
lorilsálA koreai demokrata állam 
függetlenségét, szeptember 20-án 
a szovjet—amerikai bizoftsághan 
előterjesztést tett a rtovicl és 
amerikai csapiatok Koreáin')! való 
cr/tjidöben törté nő liii'o'i'aiSÁról, 
legkésőbb 1918-ig. lehrléiru-gcf 
nyújtva ilyenformán a kor<wak- 
tinl: önálló nemzeti kormány
megalkotására.

Bcíi'j' /.épül Gromiko azt kívánta, 
hogy a koreai nép kikiildötf<*|f  hív
jál; met! az ENSz közgyűlésére 
koreai kérdés fölött folyó vitában 
v:i|ó ri'-.-vételre.

b
I
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< ELVESZIK A FÖLDET attól 
a földhözjuttatoltól, aki nem 
műveli azt meg. A törvény szi
gorúan bönieií azoket a föld
műveseket, akiknek a demokrata 
kormány megadta a lehetőséget, 
hogy a maguk gazdái legyenek, 
de azt elhanjngolják. Mindazok
tól elveeszik a földet, akik nem 
művelik meg, nem vetik be és 
azoknak adják, akik vállalják a 
föld megművelését.

' EMBERCSEMPÉSZÉS Hsérle- 
fécrt letartóztatták Bertalan Fe
renc érmihályfalvi 20 éves fiatal
embert cs Ambrus Viktor buka
resti la:;o3!. Nevezettek 27 tagból, 
álló társaságot akartak átjuttatni 
a határon, A. l:éf embercsempész
nél letartóztatásukkor 60 ezer lej 
készpénzt találtak- amelyet megté- 
vesZ'ett megb'róiktól 5000—15.000 
Ic.Ks fejenkénti .-honorárium" fe
jében zsaroltak ki. A vizsgálat so
rán k'/i rül’, hogy Gyöngyösi Jó
zsef rtr '’-váraüi lakos is rendsze
resen jegla'kozott egyéneknek a 
hatá-c' tiltott utón való átcsempé- 
-zrscvcl.-

LE;'7T A MOZDONYRÓL 
Onw S'ndor 36 éves vasúti mnn- 

«kás a temesvári józsefvárosi pá
lyaudvaron, tolatás közben. A ke- 
rck-pk alá került, amelyek mindkét 
lábát, tőből levágták. Éle’veszé- 
lye« állapotban szállították kór
házba.

AZ ELADÁSI ÁRAK drágább 
megállapításáért eljárást indítot
tak a bukaresti Jletalloglobus vál
lalat ellen, amely 45 fogyasziási 
cikknél átlag 25 százalékkal ma
gasabban ■ számított a tényleges 
d "állítási áraknál. A petróleum
ra;’, ő árát péMé.uI darabon kint 
''2'5.C5 leiben állapi tolta meg a 
törvényben njefeangedett 559.32 lej 
ies ár helyett. A drágább eladási 
árral megjelölt árukat elkobozták 
és azokat a Nemzeti Szövetkezeti 
Intézet a valós árakon árusítja ki. 
mig a gyár három igazgatóját, 
Blíichner Adolfot, Molnár Józsefet 
és flarcov Cristeat letartóztatták.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TUDO
MÁNYEGYETEM november 4-én dél
előtt ti órakor az orosz forradalom 30 
éves évfordulója alkalmából műsorral 
egybekötött emlékünnepélyt tart. Érdek
lődőket szívesen látunk.

November 2-án, vasárnap dél 
előtt fél 11 órakor évi tisztújító 
közgyűlést tart a Magyar Népi 
Szövetség kolozsvári ifjúsági szer
vezete a Farkas-utca 7 szám alatti 
ifjúsági irodában.

A MNSz városi ifjúsági szerve- 
zefénck vezetősége felhívja tagjai 
figyelmét a feltétlen és pontos 
megjelenésre.

A Magyar Népi. Szövetség ko
lozsvári szervezetének főbizottsá
ga tovább folytatja gyűjtését, hogy 
teljes mértékben biztosítani tudja 
a jó'é’-.onycélokat szolgáló miku
lási cs karácsonyi bazárjainak si
kerét.

A bazár tiszta jövedelmét tár
sadalmi és közművelődési célokra

Színházak és mozik műsora
AZ ALLAW1 MAGYAR SZÍNHÁZ

ÉS OPERA MŰSORA:
Szombaton, halottak napja előestéjére 

való tekintettel, nincs előaadás.
Vasárnap délután 4 órakor Sallay Mar

git fcl'épésévcl: Három .1 kislány.

F.'te fii 8 órakor Kovács György ven
dé;; cPépésével: Volpone, vagy a pénz 
l'oniédiája.

Hétfőn este fél 8 órakor: . . . l's át

lépte a küszöböt. Előadás a szervezett 
munkásság részére.

Kedden este fél 8 órakor: Az üdvös

ke. Bemutató bériét 5 szám.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

November 4-én, kedden este 8 órakor: 
„Az oiosz kérdés." C. Simonov 3 fel-

FELROBBANT A TALÁLT GRÁ
NÁT, amelyet az aradmegyei üthalom 
község határában a pásztorgyermekek bo
tokkal útógettek. Tudoca Icán 13 éve', 
Cornea Tódor 15 éves és Tódor Octa- 
vian 17 éves pásztorfiukat a felrobbant 
gránát darabjai halálra sebezték. Két má
sik társuk életveszélyes sérüléseket szen
vedett.

EMGE-TANFOLY AMOK SZAT- 
MÁRMEGY ÉBEN. Az EMGE az 
idei télen is megrendezi szokásos 
tanfolyamát Szakmar megye több 
községében. A tanfolyamok elő
adói okleveles gazdamérnökök és 
fílmérnökök lesznek. A téli mező
gazdasági tanfolyamokon szövet
kezeti és világnézeti kérdésekről is 
tartanak előadásokat.

A CAPS, az állami erdőségek 
hivatala, az utóbbi időben élénk 
tevékenységet fejt ki. A termelés 
fokozásával és a kitermelt áruk 
értékesítéséből a CARS ebben az 
évben előreláthatólag 1 milliárd 
890 millió 30.0C0 lej bevételhez 
jut. A helyes gazdálkodás ered
ményeként 1918. évi március 31-én 
előreláthatólag 300 millió lej tiszta 
haszonnal fogja zárni üzletévét.

A KOLOZSVÁRT MAGYAR 7.ENE- 
ÉS SZÍNMŰVÉSZETI FŐISKOLA pót
felvételi vizsgáit az összes tanszakokon 
november 10-én, hétfőn tartja. Kivételes 
tehetségű kezdő növendékeket is felvesz 
a Főiskola.

LISZTET, DOLLÁRT ÉS FEGY 
VERT re.itegotett CiofcicUe Ștefan 
nagyváradi bolgár kertész. Laká
sán egy falifestmény mögött tit
kos rekeszt fedeztek fel, rnmeh’bcn 
40 dollárt, 4 aranyérmét, külön
féle aranytárgyakat, egy forgó
pisztolyt, töltényeket és 60.00-c 
stabil lejt találtak. A kamrák:" 
450 kiló búzát, 1140 ki?ó lisztet 
az udvaron szalmában elrejtve pe
dig 1400 kiló búzát találtak. A 
kertészt letartóztatták és megindí
tották ellene az eljárást.

NAGYMENNYISÉGŰ OLAJPOGÁ
CSÁT kivan Franciaország vásárolni Ro
mániában. A tárgyalások kedvezően ha
lódnak előre. Franciaország megbízottai 
3—4000 tonna 10—íj• százalék zsiradé
kot tartalmazó olajpogácsát . szándéko
zik vásárolni. Svéd acél behozataláról 
tárgyal egyik bukaresti borotvapenge
gyár. Az acél ellenében árucsere alapon 
napraícgó olajpogácsát igényel a svéd 
cég.

fordítják. A MNSz nöbizottsága 
ezúton is kéri mindazokat, akik
nél tagjai a gyüjtőivekkel megje
lennek, fogadják őket megértéssé' 
és támogassák adományaikkal a 
komoly célokat szolgáló megmoz
dulást.

A Magytr Népi Szövetség ko
lozsvári szervezete Demct?" 
János egyetemi tanár „A szóéi? 
lista forradalom és a nemzeti
ségi kérdés" című előadásával 
kapcsolódik be az ARLUS álta’ 
rendezendő szovjet—román hé' 
műsorába. Az előadásra a MNS " 
városi szervezetének , Farkas
utca 7 alatti székhaza nagyter
mében kerül sor november 5-én, 
szerdán este 6 órakor.

vonásos, 7 képből álló színdarabjának be
mutató előadása. „A Román—Szovjet 
Barátság" első ünnepi estélye.

November 6-án, csütörtökön este 7 
órakor: „Az orosz kérdés."

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA.

CAPITOL: Mérgezett t i. ágok. Mai- 
garct Lockwood.

CORSO: A bachar-ti eniir.

FÓRUM: Egy táncosnő szerelnie.

RIO: Tóparti látomás. Jávor, Simor.
ROYAL: A Román—Szovjet Hét ke

retében bemutatja az év legkiemelkedőbb 
művészi eseményét S. Alcxandrov és L. 
Moiscv művészekkel a főszerepben a 
Varieté cimü hatalmas filmalkotást. Kez
dete: 3, $, 7 és 9 órakor.

SELECT: Kísértés. Simoné Rcnant és 
Francois Pericr a főszerepekben.

URÁNIA: A boxbajnok.

ARANYOSSZENTMIHÁLY.  — A 
Tóidéiról Szentmihúiyfalva felé ve
zető utón egy ismerős szentmihályj 
gazdával találkoztunk. Hatalmas 
csomagot cipelt a vállán. Félrehu- 
zódtunk a sáros uf szélére s elbe
szélgetünk.

Már búcsúzéra került a sor, mi
kor pillantásunk ráesett a lábai 
mellé letett csomagra. .

— Élelem — mondotta a gazda 
— a postára viszem. A fiaimnak 
küldöm. Enyeden tanul.

— Hát Szentmihályon nem vesz 
fel a posta csomagot? — kérdez
tük.

— Csomagot? Nincs is posta — 
válaszolta. — Az egész járásban 
nincs . . .

Aranyosszentmihály nagyköz
ség, járási székhely. 50 éve annak, 
hogy először állott meg postakocsi 
a faluban. 50 éve rendezték be 
Szenț-mihâlyon a postát, hogy a já
ráshoz tartozó községek: Bágyon. 
Keresed. Kövend, Mészkő s a többi 
kisebb falvakat bekapcsolhassák a 
rendszeres postaforgalomba.

A szentmihályfalvi postán meg
öregedtek a postások. Az ötven év 
alatt alig változtak a személyek. A 
világháború után Bálint Viktorné 
volt a postafőnök és helyén ma
radt Antonescu idejében is. Mun
káját becsülettel végezte el, meg 
voltak elégedve vele a románok, 
magyarok egyaránt. A felszabadu
lás után Radcscu kormányának 
egy tagja, egy atyjafiát neveztette 
ki Szentmihályra postafőnöknek, 
aki annyit értett uj mesterségéhez, 
mint tyuk az AEC-hez. Nem is 
tudta betölteni hivatását, ezért 
1946 tavaszán leváltották. Lázát 
Ioan került helyébe. Lázár posta
főnök ur, jó postás, csupán két hi

November 2-án, vasárnap:

l£©I©”svár: U és JíySKBermsta baiswiő méFliesés
KOLOZSVÁR. — Az NB tizedik 

fordulójában, november 2-án Ko
lozsváron kettős bajnoki mé'rközés 
kerül lejátszásra. Az ITA és az 
FC Ploesti elleni győztes Univer
sitatea a temesvári CFR-t verő 
RATA . együttesével méri ■ össze 
erejét. Áz Aradon vereséget szen
vedett bőrgyári csapat a Vasas el
len pompásan játszó Jiul együtte
sét szemelné legyőzni. Mindkét 
mérkőzés igen érdekesnek és iz
galmasnak ígérkezik- Kemény küz
delem után a hazai csapatok pont 
szerzése látszik valószínűnek.

A csapatok a köveik.-,ző összeál- 
lPásb~n mérik össze erejüket:

RATA: Szobosslay — Somogyi. 
Szöllősi — VoiAc, Szalóki. Bo- 
nyowszki — Incze II., Sinkó, Mez
zár, Csiki, Pálffi.

Universitatea: Cristca — Vigu 
II.. Medrea dr. — Joja, Luca dr., 
Radulescu — Zahan, Roman, Das-

BEAC—Dermata Ötös kardesa- 
paterseny lesz november 2-án, va
sárnap’ este fél 7 órakor a Bolyai 
Tudomónyegyeten tornatermében. 
(Arany Jínos-utca).

Budapest—Szófia—Bukarest vá
rosok közötti kosárlabda és röp- 
lapda mérkőzést tartanak Buka
restben ma, szombaton délután. A 
versenyen a három főváros leg
jobb egyetemi versenyzői vesznek 
részt.

Az NB. II. negyedik csoportjá
ban . november 2-án, vasárnap a 
következő bajnoki mérkőzések ke
rülnek lejátszásra: Sza.tmáron: 
Törekvés—CFR (Kolozsvár), Se
besen: Surianul—Solvay, Maros
vásárhelyen: CFR—Sanitas,
Nagybányán: Phönix—CFR (Tor
da), Aranyosgyéresen: Sodrony- 
ipar--Mi.im.ur. Aninabánván: Ani- 
noasa— Sticla, Bogarason: Explo- 
sivii—Crisaua. — Az NB. II. ne
gyedik csoportjában csütörtökön 
lejátszott mérkőzések eredményei: 
Tordán: CFR .(Torda)—CFI .(Ma

bája Van: Nem szívleli a demokrá
ciát és nem szereti a magyarokat. 
A demokratikus napilapokat, me
lyek szép számmal járnak Ara- 
nyossszék földműveseihez, nem 
kézbesítette, c3y szekrénybe gyűj
tötte össze. Amikor megszüntették 
a postát, annyit találtak a vlssza- 
1 ártott lapokból az cpiilft egyik 
szobájában, hogy szekerekkel kel
lett clszállitant. A lapok között 
egyformán volt Scanteia, meg T’f- 
lágosság, Igazság, vagy Lupta Ar. 
dealului, de Ugyanúgy Románia 
Libera .és Falvak Népe is.

Lázár postafőnök ur az ügyfele
ket terrorizálta, sértegette őket, a 
címükre érkező leveleket nem osz
totta ki s amit ők vittek feladni: 
nem továbbította. A szentmihá- 
lyiak rájöttek a dologra, jegyző
könyvet csináltak, amit elküldték 
a megyei postafelügyelőségre. 
Eredmény nem volt.

És mert nem volt eredmény, in

10 évi
5 évi
KOLOZSVÁR. — A kolozsvár i törvényszék uzsora tanácsa, mint 

rendkívüli bíróság, október 29-én mondott ítéletet Gombos Erzsébet» 
a ,,Constructio“ cég tulajdonosának árurejtegetési bünperében.

A gazdasági rendőrség ellenőrei 10 nappal ezelőtt felülvizsgálva 
a ConstrUctjo cég készleteit, a cég padlásán másfélezer méternyi 
Bergman-csövet. a pincében pedig több mint háromszáz darab vil
lanyégőt találtak. Gombos Erzsébetet a törvényszék uzsoratanácsa 
10 évi börtönbüntetésre ítélte.

Ugyancsak csütörtökön mondott ítéletet az uzsoratanács Welt- 
ner István gázgyári igazgató bűn perében is, aki, mint ismeretes, a 
gyár laboratóriumában tifkos szah aringyárat helyezett, üzembe. 
Weltner Istvánt 5 évi kénySzermu nkára ítélte a fanács’. Bűntársát» 
Staffel Zoel gyógyszerészt, aki a titokban gyártott szaharint forga
lomba hozta, felmentették a vád és következményei alól.

caluí Medrea III., Coracu.
Jiul: Nemes — Balogh, Bone — 

Pop, C. Marinescu, Campean — 
Nicsa- Marinescu. Paraschiva, M. 
Popescu, Szilágyi.

Dermata:, Lipóczj — Bagoly, 
Darók — Kiss, Engi- Kalló — Pá
pai, Frentz, Fülöp, Szász, Both.

Az Universitatea—Rata mérkő
zés fél 2 órakor, mig a Dermata— 
Jiul mérkőzés fél 4 órakor kezdő
dik.

A Vasas vasárnap Nagyváradon 
a Szabadság csapatával játszik, de 
pontszerzéséhez nem sok reményt 
fűzhetünk. Temesváron: CFR (T) 
—UDR mérkőzés kerül lejátszásra.

Bukarestben a Szovjet—Román 
Hét kcretéb-n november 2-án, va
sárnap, a Giulestt Stadionban a 
CFR (Bukarest) a pesti Csepel el
len, mig az ITA a belgrádi Parti
zan együttesével méri össze erejét

November 4-én Ploestiben FC

IPOR1BIRADI
rosvásárhely) 7:1 (1:1), Nagy
bányán: Pbcnir. -Minaur 2:0
(0:0), Marosu ivaron: Solvay— 
CFR (Piski) 4:3 (1:0).

A CDKA lett a Szovjteunió 
1947. évi labdarugóba jnokcsapata. 
2. Dinamó (Moszkva). 3. Tbilszi 
Dinamó.

A csehszlovákiai labdarugó baj
nokságban a Sparta—Slavia .anr.- 
dó 1:1 arányban eldöntetlen.: i 
végződött. A bajnokságban 1. Bo- 
hemians, 2. Slavia, 3. Sparta.

Jugoszláviában a, Dinamó lett 
az őszi bajnok. A Partizan 2:1 ará
nyú vereséget szenvedett a Haj
dúk csapatától.

Afrikai portyára indul a ma. 
gyarországi BLASz válogatott lab
darugócsapata. Tunisz és Algír 
után Párizs válogatottjával is 
mérkőzik a ELASz csapata.

Párizs válogatott őkölvivócsapa- 
ta Pilsenben 11:5 arányban le
győzte a helyi válogatottat.

A nemzetközi repülőszövetség 
értesített® a flzovjot. repülőket, 

kább gyalog jártak le Tordára és 
ott adták fel csomagjaikat, leve
leiket A szentmihályfalvi pesta 
elnéptelenedett. Ritkán nyílott aj
taja.

A megyei postafelügyelőség lát
va azt. hogy w aranyosszéki posta 
nem csinál lorgalmat, nem vizi» 
gálta ki azt, hogy mi ennek az 
oka. egyszerűen megszüntette <*  
postahivatalt, A szentmihályfalvi 
postahivatal megszüntetésével pe
dig a kercsedi, bágyoni és kövendj 
postabizományosoknak sem ma*  
radt dolguk.

Lehetetlen az, hogy a járás la
kói IS—20 kilométereket gyalo
goljanak egy-egy levél- vagy cso
mag feladása miatt. A tartományi 
posta vezérfelügyelőség indítson 
vizsgálatot az ügyben és egy 
megfelelő személy vezetése mellett 
helyezze ismét üzembe az aranyos
széki postahivatalt. fákl

Ploesti—Partizan mérkőzés- míg 
Bukarestben Unirea Tricolor-— 
Csepel mérkőzés kerül lejátszásra.

November 6-án: CFR (Buka
rest)—Hadsereg válogatott és Cio
canul—-Partizan mérkőzés lesz.

Az NB I. állása a kilencedik 
forduló után:

i. CFR (T) 9 7 I I 27: 8 is
z. ITA 9 6 z I 34: 7 14
3. CFR (B) 8 6 0 2 29:11 12
4. rata 9 5 I 3 21 :i6 XI
j. Ciocanul 9 5 I 3 18:13 II
6. Universitatea 8 5 0 3 16:13 10

7. Jiu) 9 4 . 2 3 15:13 IO
8. Szabadság 9 4 2 3 21:18 ■ IO
9. MMSC 9 4 1 3 14:18 IO

to. FC Ploesti 9 4 I 4 17:24 9
ii. Juventus 9 3 2 4 22:18 8
12. Hadsereg 9 i 2 5 11:24 6
13. Vasas 8 1 . 3 4 13:11 5
14. Dermata 8 0 4 4 8:16 4
ií. UDR 9 2 0 7 HUJ 4
16, U Tricolor

1
9 0 1 7 4H7 1

hogy 17 nemzetközi csúcseredmé
nyüket hitelesítette.

A magyar vasutas birkózók első 
svédországi versenyükön, Boros
ban 5:3 arányban győztek a svéd 
vasutas válogatott ellen.

A kolozsvári kerületi labdarugő- 
biijnokságbnn ma, szombaton a 
következő mérkőzések kerülnek le
játszásra: Egyetemi Stadionban 
fél 2 órakor: Textila—CFR ifjú 
sági márki zés, vceli Vcszolovszk' 
Fél 4 órakor: Vasas—U ifjúság: 
mérkőzés, vezeti Delbács. A városi 
kispályán fél 2 érakor: Monostor 
—Acélárugyár ifjúsági mérkőző1 
vezeti Szatmári. Vasárnap, novem
ber 2-án a városi kispályán fél 1<1 
órakor: Fermcta—CFR TI. vezeti 
Gá.l, Fel 12 órakor: Dohánygyár— 
Minerul, vezeti György. Egyetem’ 
Stadionban 10 órakor: Hoggibbm 
—Monostor, vezeti Czaga. A Dér- 
mata-pályán fél 10 órakor: 
KKASE—Acélárugyár, vA eíi In
cze. Fél 12 órakor: Te:1 ■- Der- 
mata n., vezeti Lébi. Szár Ionosén 
fél 11 órakor: Universitatea II— 
Nehéztüzérség, vezeti Delbács.



al napjaA kininért, a fsáért, kaucsukérf

Csillogó páncélba öltözött daliás ifjú 
vív elkeseredett harcot egy undok sár
kánnyal. A sárkány négy feje már a por
ban vonaglik, de bárom még dühödten le
velii a mérges gőz.ökct. A lovag széles pal
losára, könnyebb érthetőség kedvéért, fel 
van Írva: Kinin, mig a féligholt sárkány 
a „Betegség" felírást viseli.

Mindez abban a pompás kiállítású, fé
nyes, hófehér papírra nyomott füzetecs- 
kében olvasható, amit most hozott a 
posta Hollandiából. A kiadó, bár rendkí
vül diszkrét, hajszálnyi betűkkel van csak 
feltüntetve, a világ egyik legnagyobb 
gyógyszertrösztje.

A kellemeskedő stílusban fogalmazott 
füzetecskéből az is kiolvasható, hogy je
lenleg — sajnos — meglehetősen szűké
ben van a világ a gyógyító kininnek, mi
vel a kinin hazájában, Jáván, Szumatrán, 
Borneón és a többi környező szigeteken 
„a benszülöttek olyan magatartást tanu- 
tanak, ami lehetetlenné teszi a civilizá
ció áldásainak nyugodt, gyakorlati al
kalmazását és az egész emberiségre áldást 
hozó gyógyító kinin termelését és elszál
lítását."

Amint igy az ember a füzetkét olvas
gatja, olyan kép alakult ki lassankint, 
mintha a hollandok az emberiség érdekei
nek Szent György lovagjai lennének, akik 
a gyógyítás szempontjából nélkülözhetet
len kininért vívnak áldozatos harcot 
barbár és kegyetlen benszülöttekkel.

Könnyű kitalálni, hogy az elragadó 
előkelőséggel kiállított füzetecske nem 
egyéb, mint imperialista propaganda.

Mi ezzel szemben a valóság? Tényleg 
olyan áldozatos hősei az emberiség érde
keinek a holland gyarmatosítók és olyan 
barbárok az indonéz „bennszülöttek"?

Vizsgáljuk csak meg a tényeket s ab
ból majd kiderül minden!

SZÖKARNÖ MÉRNÖK
AZ ÉLRE ÁLL

A japán katonai hatalom összeroppa
nása után, még mielőtt az angol—holland 
. sáp.ttok partra szánhattak volna az in
donéziai szigetvilágban, az indonéz sza
badságharcos mozgalom csapatai lefegy
verezték a japán csapatok egy részét Já
ván és Szökarnó mérnök vezetésével meg
alakították a független Indonéz Köztár
saság első kormányát.

A partraszálló angol—holland haderők 
kész tények elé kerültek és kénytelenek 
voltak de facto elismerni a köztársasá
got. Nyilatkozatban közölték, hogy csak a 
japánok lefegyverzése érdekében jöttek a 
szigetekre, ugyanakkor azonban nckikezd- 
tek. hogy katonai és politikai manőve
rekkel lehetetlenné tegyék az indonézek 
szabad köztársaságát. Az összetűzések 
hamarosan kirobbantak és 1945 őszén 
már 7 nehézfegyverzetű angol hadosztály 
harcolt Jáva szigetén az indonéz nemzeti 
kormány csapatai ellen. A hollandok 
megkísérelték visszaállítani három évszá
zados kegyetlen és véres gyarmati ural
mukat s az angolok „erélyesen támo
gatták" őket ebbeli szándékukban. Ez 
érthető is. Mert hiszen a közel kétmillió 
négyzetkilométernyi területű, hetven- 
millió ember által lakott szigetvilág gyar
mati kizsákmányolásába mintegy két
milliárd dollárt fektettek be. Ennek csak 
a fele holland tőke, a többi nagyrészt 
angol, bár az utóbbi időben az ameri
kai térfoglalás is egyre jobban jelent
kezett.

Nem tréfadologról volt itt tehát szó, 
hanem hatalmas kincsekről, hiszen köz
vetlenül a háború előtt a világ kinin-ter
melésének 89 százaléka, a kaucsuk 3- 
százaléka, a cukor 8 százaléka, a tea ty 
százaléka, a kávé 6 százaléka, az ón rí 
százaléka és az olaj 3 százaléka került ki 
az indonéz szigetvilágból.

CSAK A VÁROSOK HATÁRÁIG 
ÉR A HOLLANDOK HATALMA

Az elképzelhetetlenül alacsonyra szorí
tott munkabérek mellett óriási nyeresé
gekre tettek szert az angol—holland
gyarmati kizsákmányolók s éppen ezért 
fordultak olyan elszánt harci kedvvel az 
Indonéz Köztársaság kormányzóhatal
mának megsemmisítése felé. Az egészen 
1946 őszéig tartó hadműveletekbe az 
.mgol—holland parancsnokság hamaro
san japán csapatokat i, harcba vetett. A 
htreok során az angol—holland—japán 

■ iparok hatalmukba kerítették a Icgfon- 
-,abb ipari és kereskedelmi városokat. 
I 'városok

■lon-z nép
■■■•. ’.i'dásál
\ világ 

alatt 
'•'zozjct-Ukrajna delegátusának az ENSz 
közgyűlésén elhangzott felszólalása — 
Anglia kénytelen volt kivonni csapatait. 
Melyükbe angol- amerikai fegyverzettel 
ellátott, angolszászok által kiképzett 
friss holland csapatok kerültek. 1946 ok. 
lóherében fegyverszünet jött létre s hó
napokig húzódó tárgyalások folytak * 
két állam viszonyának "rendezésére. A 
hollandok katonai íróik elégtelensége

határán túl azonban az in- 
teljes bizalmát él lelkei rá
bíró indonéz kormány az ur. 
közvéleményének nyomása 

amelyet jelentősen befolyásolt

miatt voltak kénytelenek tárgyalásba bo
csátkozni, de a harcok azért, jellemzó 
módon, egy percre sem szűntek meg.

AZ INDONÉZ BALOLDAL 
HATALMAS EREJE

A holland imperialisták helyzetét ne
hezíti az is, hogy az az indonéz nagy
úri vezetőréteg, amire számíthatnának, 
rendkívül vékony s nem mer nyíltan a 
holland elnyomók oldatán fellépni. 
Ugyanakkor Indonéziában fejlett a mun- 
kázmozgalom. Az Indonéz Kommunista 
Párt 1920 óta küzd egyre növekvő erő
vel a nemzeti felszabadításért s a parti
zánok az elmúlt háborús esztendők alatt 
jelentős sikereket értek el úgy a hol
land, mint az angol és japán megszállók kájukat, Bomeo szigetén is szerveztek 
ellen. Nagy erőt képvisel a több mint két árnyékállamot.

A külföldi kixsákmányoSók érdekében
Linggadjati-ban kötött egyezmény szállt kikötőkbe kényszerítik a kereske-

hárommillió taggal rendelkező szakszer
vezeti mozgalom is, a köztársasági kor
mány egyik támasza. Az indonézek mel
lett van a partizánháborura rendkívül 
alkalmas terep is.

Végül kompromisszumos megoldás jött 
létre. A hollandoknak sikerült kikény- 
szeriteniük a szigetvilág politikai meg
osztásának elismerésit. A Szutnatrán és 
Jáván kívüli indonéz szigetvilágot „Ke*  
let Indonézia" névvel holland érdekeket 
szolgáló árnyékállamba foglalták össze. 
Ennek elnöke — igen jellemzően — Báli 
szigetének hercege, Szökovati és minisz
terelnöke Dél-Celebesz leggazdagabb gya
potültetvényese, Najamöddin. A holland 
imperialisták folytatva megosztó politi-

értelmében Kelet-Indonézia (a jávai) In- delmi hajókat. A pillanatnyi helyzet az, 
donéz Köztársaság és a borneói álla- hogy a holland—angol7 flotta őrzi a ten- 
mok egyesültek, „Indonéz Egyesült Ál
lamok" néven. Ez alkotja majd Hollan
diával együtt a Holland Uniót. A hol
landok kötelezték magukat, hogy min- 
denik állam teljes szuverénitását elisme
rik, de a külügyi kérdéseket csak az In
donéz Egyesült Államok kormánya, 
melyben hollandok is résztvesznek, intéz
heti. A leglényegesebb pont azonban az 
volt, hogy az Indonéz Köztársaság adja 
vissza a területén lévő magánjavakat tu
lajdonosaiknak. Ez azt jelenti, hogy a 
külföldi tőkések ismét birtokába jutottak 
volna az Indonéz Köztársaság által el
lenőrzött területen lévő üzemeiknek és 
ültetvényeiknek. Ugyanakkor a hollan.. 
dók kötelezték magukat, hogy fokozato
san kiürítik Szumatrát és Jávát.

Ez a megegyezés érthetőleg nem kel
tett lelkesedést az indonéz függetlenségi 
mozgalom köreiben, hiszen a holland 
imperializmusnak csak a politikai formái 
szűntek meg, de a gazdasági kizsákmá-

a
a

gert, mig a termelő területek az Indonéz 
Köztársaság kezén vannak.

A HALADÓ VILÁGKÖZVÉLE
MÉNY AZ INDONÉZEK MEL
LETT

Egészen 1947 nyaráig partizán-háború 
folyt. Ekkor azonban a hollandok ele
gendő katonai erőt gyűjtöttek össze ah
hoz, hogy támadásba menjenek át. Erre 
a jelszó a holland—angol—amerikai nagy
tőkések húsába vágó indonéz államosítási 
terv volt. 120.000 korszerűen felszerelt 
holland katona harcol azóta a partizán 
módszerekkel védekező indonézek ellen. 
A célt, az indonéz ellenállás megtörését, 
képtelenek voltak elérni. A nyílt bru
talitással megindított véres gyarmati há
ború az egész világ közvéleményének fel
háborodott tiltakozását hívta ki.

Alimin, az Indonéz Kommunista Párt 
vezetője mondotta:

— Az egész haladószellemii emberiség 
velünk van s támogat bennünket jogos 
küzdelmünkben s a reakciós merénylet 
ellen még szorosabbra kell zárni so
rainkat.

Az Indonéz Köztársaság oldalán áll 
Kínától Indiáig .valamennyi ázsiai nép 
rokonszenve s valamennyim támogatták, 
amikor a Biztonsági Tanácshoz fordult. 
A BT elrendelte a fegyverszünetet, de 
az amerikai~angol—holland trösztök . 
által irányított holland vezérkar tovább 
folytatta a harcot, .

A SZOVJET ÁLLÁSPONT
A Szovjetunió és más demokratikus 

államok azt a javaslatot tették az Egye-

nyalás továbbra is megmmaradt, sőt 
külföldi nagytőke érdekeit most már 
kormány volt kénytelen elismerni.

NEGYVENEZER FELKELŐ 
LEGYILKOLÁSA.

A holland csapatszállitásck közben 
egyre sűrűsödtek és mind több jel muta
tott arra, a megígért függetlenség a nagy
világ felé szolgáló kulissza. Az indonéz 
nép mélységes elégedetlenségének jele 
volt a Dél-Celebesz szigetén kirobbant 
felkelés a „Kelet-Indonézia" árnyékálla
ma ellen. A hollandok itt 40.000 felke
lőt mészároltak le.

Az állandó harcok persze tönkretették
Indonézia virágzó gazdaságát. A terme- sült Nemzetek szervezetének, küldjenek 
lés és áruforgalom már a japán megszál-'.ki nemzetközi vizsgálóbizottságot a hely- 
lás alatt végzetesen lehanyatlott, s ma a . ------
kivitelre kerülő árumennyiség alig 3 szá- „szavazógépezetével" megakadályozta. A 
zaléka a békebelinek. Ennek közvetlen BT mindössze azt a határozatot hozta, 
oka,

színére. Ezt az USA, az ENSz-ben lévő

hogv a hollandok az általuk meg- hogy „figyelmébe ajánlja'*  a feleknek a

harc megszüntetését. Természetesen ez 
csak szenteltvíz volt, mint ahogy a há
rom hatalom batáviai konzuljai által 
készített jelentéi is. Hiszen ez a három 
hatalom Anglia, Auszrália és az USA 
volt.

Közben Hollandiában sorozatosan tün
tetnek az öntudatos munkástömegek a 
holland imperialisták járószalagján léve 
kormány indonéziai támadó politikája 
ellen. Indiában, Ausztráliában és másutt 
is, a kikötőmunkások sorozatosan tagad
ják meg az Indonézia elleni harcra szánt 
hadianyag berakását. Lassan-lassan az 
angol—amerikai—holland imperialisták
is kénytelenek rájönni, hogy 
erőszakkal az „indonéz-ügy" 
olyan egyszerűen elintézhető.

Hiába folyik a halasztgató 
Egyesült Nemzetek Szervezetének fóru
mán, hiába jönnek hol az amerikaiak, ho' 
az angolok, hol pedig valamelyik csatló
suk olyan javaslattal, mi nem szolgálna 
egyebet, mint az egész ügy elkődösitését, 
természetesen a támadók és gyarmati ki- 
zsákmányolók javára, az imperialista ha
talmasságok egyre inkább tudomásul kell 
vegyék, hogy az Indonéz Köztársaság, 
a békét, a népek függetlenségét és sza
badságát védelmező táborhoz csatla
kozva, az imperializmus világerőivel 
szemben, egyedül saját erejére támasz
kodva sikeresen megállotta helyét.

NAGY ELEK

fegyveres 
nem is

játék az

Halottak napja van. Mindenki 
gyertyát vásárol és őszirózsacsok
rot kötöget. Estére gyertyafény 
lobban a gyomlált sírokon, rőt 
fényben úszik a temető, melyet a 
mitítbanéző lélek halottak és élők 
halkszavu találkozójává varázsolt 
e napon.

Ma lehajtja mindenki fejét egtj- 
egy sir fölé s elhunyt fiával vagy 
szülőjével társalog csendesen. 8 
ha az emlékezés testetlen libbenése 
életre lehelné a földben szunnyadó
kat, a fűben, fában s virággyökér
ben életnedvvé oldott kedves ha
lottakat, vájjon mit is mondanánk 
nekik? Elmondanék, hogy a ve
lük való társalgásunk az élethez 
való görcsös kapaszkodásunk ere
jét növeli: ahhoz az élethez, mely
nek naggyá nőtt és biztató távla
tait az ő kihunyt szemük immár 
nem tükrözi.

És elmondanák, hogy a mi htdá. 
lunk más lesz, mint az övék . . . 
A mártírok és meggyilkoltak: a 
Kovács Katona Jenők, Józsa Bé
lák, Nagy Józsefek, Szabó Árpa, 
dók, Balázs Pálok porladt, életén 
uj s szebb élet fakad- Az az élet, . 
amelyet ők is vártak, amelyért éle
tüket adták, harcban a demokrá
ciáért.

A halottak navja túlnő a család 
keretein. A népek elhunyt szabad
ságharcosai lépnek elibénk és köte
leznek minket a megemlékezésre.

ítélet elit szahadtákra helyezett
egy veszedelmes betSrft a lilrváayszék

KOLOZSVÁR. — Néhány nappal ez- a törvényszék 3. számú tanácsa, mint 
előtt az ügyészség letartóztatási parancsot vádtanács elé került az ügy. A vádt'a- 
adott ki Pop Ovidiu rovottmultu betörő nács annak ellenére, hogy Pop Ovidiu- 
ellen, akit Moldovan Vasile kolozsvári nak Kolozsváron bejelentett lakása nin- 
lakos tettenért, miközben lakásának pad- csen és szökésétől tartani lehet, szabad
asát kifosztotta. Pop Ovidiu menekülni 
akart, a padlásfeljáró mellett lévő favá
gótönkről egy fejszét ragadott fel s azzal 
leütötte a ház gazdáját. A lefolytatott 
ügyészségi vizsgálat tisztázta a tényeket 
és Pop Ovidiut letartóztatásban átadta a 

számú vizsgálóbírói irodának. OnnanII.

lábra helyezte a rovottmultu betörőt.
A törvényszék 3. számú tanácsa, mint 

vádtanács, október 30-án tárgyalta 
Krémmel Miksa, a hadirokkant ellátó*  
szerv bűnös vezetőjének ügyét. A vádta. 
nács Krémmel Miksát szabadlábra he
lyezte.

S©& a haláleset 
a Sitesimoík k&z&ft
7 ül eset ai orvosi jelentessen

Elakészüietek a nagyssabásu egéssségagyi rássiára
KOLOZSVÁR. — Gyászruhába 

öltözött férfi és nő kereste fel a 
városi tisztiorvosi hivatalt. Halál
esetet jelentettek be. Chita Maria 
Iriszțelep-kolonia 48 alatti' lakos 
két nap alatt .kiszenvedett a kiütő-

25 siáialéttal leszállítjál<
@ kisiparosok adóját. pénzügyi vezérfelügyelS intézkedett a tordai adósérelmek orvoslása ügyében

KOLOZSVÁR. — A tordai adósérelmekkel foglalkozó cikkünk nyomán Paun Traian tartómé-
nyi pénzügyi vezérfelügyelő magához kérette munkatársunkat. Közölte azt, hogy a legújabb rendel
kezések alapján a tordai iparosok adóját 25 százalékkal leszállítják, ugyanakkor pedig vizsgálatot
indít sérelmes ügyeikben.

Paun Traian pénzügyi vezér felügyelő munkatársunk jelenlétében telefonon felhívta a tordai 
pénzügyigazgatót és utasítást adott neki a mészárosaltra kirótt adók azonnali eltörlésére. A mészá
rosokat a jövőben, mint Kolozsváron, Tordán is a levágott állatok darabszáma után fogják megadóz
ni. A pénzügyi vezérfelügyelő utasította a tordai pénzügyigazgatót, hogy ezeket a darabilletékeket a 
kolozsvári illetékek alapján méltányosan állapítsák meg, f igy elemb évévé a kolozsvári és a tordai pia
cok közötti árkülönbséget.

A pénzügyi vezérfelügyelő munkatársunk jelenlétében ugyancsak telefonon utasította a tordai 
pénzügyigazgatót, hogy a vérehajtások során azonnal szüntessék be a késedelmes adózók munka
eszközeinek lefoglalását és elszálliását. Paun Traian pénzügyi vezér felügyelő elismerte, hogy történ
tek hibák az adókivetések terén. Kijelentette, hogy a pénzügyi vezérfelügyelőség a jogos panaszo
kat orvosolni fogja. De ugyanakkor azokat, akik jogtalan sérelmekkel állanak elő és jogtalanul tesz
nek kísérletet adójuk leszállítására, a törvény szigorával megbüntetik. Kéri az adófizetőket, legyenek 
türelmesek, támogassák munkájában, hogy a panaszokat orvoso’ni tudja. A további kellemetlenségei- 
elkerülésére pedig haladéktalanul kezdjék meg az adók kifizetését. Az adóhivatal köteles részletfize 
test is elfogadni, bármilyen csekély is*legyen  a részletfizetés összege, > .....

Végül Paun Traian vezért el ügyelő közölte azt is munkatársunkkal, hogy rövidesen leszáPi’.--' 
a kereskedők és iparosok arl/;-r. valamint a házadót is.

A Nemzeti Bank kormányzójának nyilatkozata
BUKAREST. — A valuta rögzítésével 

kapcsolatosan az utóbbi időben célzatos 
és alaptalan hírek te i jedtek e1. A híre
ket üzérkedési szándékkal teri sztették, a 
kormánynak azzal az ciha írozásával 
kapcsolatosan, hogy a nemzeti érték
mérő uj törvénytervezetet dolgoz ki. A 
törvényjavaslatot, amely rendkívül ke
mény megtorló intézkedéseket alkalma; 
a nemzeti valuta ellen megkísérelt bármi
lyen értékrombolás és annak szándék*  
ellen, a legrövidebb időn belül beterjesz
tik a képviselőház elé.

A fővárosi sajtó munkatársai az altar-

' < ;
I. ■

Iánk.egyeben hitül magasai!' cmlcbi i'j 
bankjegyeket bocsá)tanának ki.

- A Nemzeti Bank naponta folvósit 
kölcsönöket — mondotta a bankkormány
zó —, de csak termelési célokra, éli:', 
den más természetű hitelkérést a Icgh.t. 
tározottabban elutasitott.

Végül közölte a bankkormányzó az uj 
•áeirókkal, hogy az uj romániai banktól- 
:, ■ Vt jelenleg szövegelik ét ez a töfvéns 
a - abilizációval együtt uj, az eddiginél 
egé''segescbb ét szilárdabb «lapokra he
lyezi a romániai pénzintézeti rendszert,

jedt hírekkel kapcsolatban kérdést in
téztei. Mosoiu T iberiuhoz, a Nemzeti 
Bank kormányzóiéhoz, aki a következő 
nyilatkozatot adta .az újságíróknak:

— A leghtározottahban meg kell cá
folnom minden ilyen, kártékony szán.Ilka 
híreset, ,t. Semmijeit újabb vai. 
bilizácio nem lesz. Mmilaz, amit hiresz- 
telnek, csapongó kép. elet szülém’ 
amelyet az állam ellenségei terjes..., >. ..

A b.tnkkormányzó * leghatározottab
ban megcáfolta azt « hirt is. mintha a lvezt a romamai pénzintézeti renus/cii, 
jelenleg forgalomban Uvó zooo lejes «Maegitve <x oruág gazdwágt újjáépítését.

ses tífuszban.
Az esetet a család eltitkolta az 

egészségügyi hatóságok elől. A hi
vatal orvosai súlyos szemrehányá
sokat tettek a családtagoknak s 
megállapították, hogy ha a beteg 
kezdettől fogva megfelelő orvosi 
kezelés alatt állott volna, talán 
megmarad Chira Maria.

— Sok ilyen eset van—• mond- 
ja dr. Rániai, a fertőző osztály 
főnöke. — Az emberek nem akar
ják komolyan venni a betegséget 
és igy sokan belehalnak olyanok 
is, akiken a gondos orvosi kezelés 
segitett volna.

Egyébként a kiütéses tífuszjár
vány változatlan erővel tombol. 
Az elmúlt két nap alatt hét újabb 
megbetegedés történt a tisztiorvosi 
hivatal nyilvántartásai szerint.

Az egészségügyi szakszervezet 
és a tisztiorvosi hivatal már a va
sárnapi nagy egészségügyi razziá
ra készül.

A nagyszabású egészségügyi 
razzián a rendőrség és a katona
ság is résztvesz.

Eíwe$é!yezeít 
íö'íkam és Mia 

tankönyv
AOLOZSiMA' -I Magyar Népi 

SzövMÍg kílzim-zclődési ügyosztálya 
közli'.'hogy <t nemzetnevelcșBgyi mi- 
misztérium két uiabb magyar középis
kola, t.mkönyvct engedélyezett. A- 
egyik X.'mtusné Pauli Aranka I. osztá 
l\os Al:.:l.i’-o: rö’drajzái-sk uj. áldó 
gazolt kiadása, a máid a Ihinrifl 
fászló-fólc II. osztályos rizil-a. an 
Ivet a Minerva Nyomdai Mümth't 
ki a napokban.

A közmíi-. clbléii ügyosztály ui‘ 
figyelmeztru az Irdekcll szid',' 
inaitokat <> tanárokat, hogy az ni 

■:an rngch'‘ 1 cZeit él forgalomba^' 
tankönyveken kívül régi tank. 
;;< ■ 1 bas-’iálhalóf-.



A termelés folytonosságát 
fenyegeti az egyre súlyosabb 

víllanykoríe-hiány
Sürgős intézkedést az üzemek és a lakosság villanyégő 

szükségletének biztosítására
KOLOZSVÁR. — Egyre súlyosabb 

gondot okoz a város lakosságának a 
villanykörte teljes hiánya. Lassan már 
oda jutottunk, hogy villanykörtét kapni 
semmi áron sem lehet. Vannak lakások, 
ahol egy körtével világítják az összes 
helyiségeket, amit úgy oldanak meg, hogy 
a konyhából a szobába hordják,. mindig 
oda, ahol történetesen szükség van rá. 
Tudunk azonban nagyvállalatokról, szö
vetkezetekről is, ahol súlyos akadályokat 
jelent a világítás hiánya. így a „Victo
ria" szövetkezet sem tudta megnyitni uj 
helyiségét villany égő hiánya miatt.

Elindultunk az eltűnt villanykörte 
nyomában. A Szabadság-téri „Deák rá
dió és elektromossági vállalatinál ér
deklődünk.

— Hosszú idők óta egyáltalán nem 
kaptunk villanykörtét — mondja az üz
let felelős vezetője. Nem tudunk eladni 
uj csillárokat, mert nincs égő. Sokan 
már arra is hajlandók lennének, hogy 
csillárt vegyenek csak azért, hogy égő*  
kaphassanak.

— A Bukarestben dolgozó izzó-gyár 
nem képes fedezni az ország szükségle
tét. Behozatal pedig az utóbbi időben alig 
volt. És ha volt i; valami csekélység, ak

kor az is eltűnt a feketepiac dzsun- 
gcljében.

REMÉNYTELEN ESET...

Sorra járjuk a többi üzleteket. Villany
körte sehol sincs.

Megtudjuk, hogy a Vasut-utca 15 alatt 
valamikor működött egy „Eterna" nevű 
égőgyár. Printz Jenő érdekeltsége, aki 
jelenleg Bukarestben ül a hűvösön, mert 
csak 18 ezer villanyégőt dugott el. 
Egyébként ő a Tungsram-izzó bukaresti 
gyárának vezérigazgatója is.

ITT AZ ETERNA, OTT 
AZ ETERNA...

A gyárépület elhagyatott. A gépek le
szerelve. A helyiségekben só van felhal
mozva. A szomszédok úgy tudják, hogy 
a gépeket Szatmárra szállították.

Az „Erdélyi Bank" igazgatósági szo
bája. Oster igazgató, mikor az „Eterna" 
felől érdeklődünk, dr, Karpf Ferenc ügy
védhez utasit.

— Tudom — mondja szívélyesen —, 
Printz urnák egy kis kellemetlensége 
van. Mi csak az „Eterna" anyagi ügyei
vel foglalkozunk. Karpf doktor úrhoz 
tessék fordu'ni.

Karpf ügyvéd megadott telefonján, dr. 
Deménv Pál ügyvéd jelentkezik. Mikoi 
meghall;;', hogy az „Eterna" felől érdek
lődünk, élénken tiltakozik: semmi köze 
hozzá. Karpf doktor ur Szatmárra köl
tözött, de forduljunk dr. Engelbert így- 
véd úrhoz.

Reménytelen eset. Nincs semmi értel
me, hogy Engclbert ur nemtudomkihez 
utasítson bennünket és az tudomiskihez. 
Végül az iparfelügyelőséghez fordulunk.

. SÜRGŐS INTÉZKEDÉST;

Itt megtudjuk, hogy a gyár leszerelé
sét a minisztérium engedélyezte. A fel
szerelést Bukarestbe szállították, hogy 
foltozzák a gyártást. Nem nagyon lehet 
észrevenni, hogy több égő lenne, mint 
a múltban. »■

Illetékes gazdasági szerveinknek feltét
lenül sürgősen foglalkoznia kell a lakos
ság, az üzemek és vállalatok villanyégő
vel való ellátásának kérdésévé?. A vil- 
lanyégőhiány— különösen a. téli idő
kén — rendkívül hátrányosan befolyá
solja az. ipari termelést és azt sem lehet 
megvárni, mig fokozatosan elsötétedik az 
egész város.

(—hn—)

MŰVELŐDÉS
SSIlUnően sikeiülí a tarka-estis

KOLOZSVÁR. — Kiemelkedő siker 
jegyében, meghitt baráti hangulatban 
zajlott le csütörtökön este a Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári szervezetének 
második tarka estje. A magas színvonalú 
műsor keretében Kolozsvár élvonalbeli 

■ aiivészei léptek fel.
A MNSz „Törekvés” dalárdája Kár. 

páti Emil karnagy vezetésével a magyar 
dal válogatott alkotásait tolmácsolta. 
Szabó Mária énekszámai és Buzogány 
Jenő furulyajátéka, valamint a .JVictoria” 
szövetkezet szavalókórusának számai 
megérdemelt sikert arattak. ■

A Kolozsvári Koncert Szalonzenekar 
játéka zenei életünk fejlődését húzta alá. 
F-kcte Mihály magánjelenetével érde

melte ki a közönség lelkes tapsát. Laka
tos Ferenc hegediijátéka tehetséget tükröz 
és játékbizto'iságot mutat. Reméljük, 4 
jövőben nagyobb technikai jelkészültsé
get kívánó darabokkal is bemutatkozik. 
Buzogány Jenőnek sikerült székely jele, 
nettben megőriznie a székely nép erede
tiségét. Előadása távol állt az erőltetett 
„góbé-humortói.” Topán Lulu is S: abo- 
ray Zcltán Kodály Toborzóját adták elő 
a közönség megérdemelt, meleg ünneplése 
közepette.

Az énekszámokat P. Braun 'lonka, a 
hegedűszólót Szabó Ica, az Állami Ma
gyar Szinház karnagya kisérte zongorán. 
Nagy Elek mindvégig ötletes, jó műsor
közlő volt

Zsembery Elvira zongoraestje
Zeneművészeti főiskolánk jeles zongo

ratanárnője minden évben megrendezi ön
álló zongorahangversenyét. Ezzel mintegy 
példát mutat növendékeinek arra, hogy 
a művész nem pihenhet soha, folyton dol
goznia keli, mert különben visszafejlődik.

Csütörtök esti zongoraestjén Zsembery 
Elvira művészetének tisztelői megtöltötték 
a Zeneművészeti*  Főiskola dísztermét. 
Hatalmas méretű és igényes volt műsora, 
mely méltán keltette fel az élénk ér
deklődést. A zongorairodalom legszebb 
alkotásait szólaltatta meg Zsembery El
vira, Haydn remek zongora változatai

nak finomságai éppúgy érvényesültek a 
művésznő ötletes és meleg előadásában, 
mint Bach kristálytiszta szerkesztésű 
Prelúdiuma és Fugája. Beethovennek egy 
ritkán hallható fiatalkori szonátájában 
élveztük leginkább a művésznő elmélyült 
és leegyszerüsitett játékmódját. Egész 
sor Schuman-szetzemény fejezte be a si
került hangversenyt, közöttük a hires 
Carneval, melynek apró és változatos ke
délyű darabjait meleg asszonyi szívvel, 
csiszolt technikával és mély érzéssel tol
mácsolta a kitűnő művésznő és tanárnő.

(-)

egy 250 köbcentis 
motorkerékpár 
nagyon j'ő állapotban.

Érdeklődni:

Szabadság-tér 14. szám.

T A K
Apróhirdetés szavankint z lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig íj lej.
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint $ lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 
Keretes ' hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés $ lej szavankint. Nyilttér szavankint 13

Cim a kiadóban is 
lej
lej.

ADAS-VÉTEL

ÖNTÖTTVAS radiátor fűtőtest, 800 
literes boiler eladó. -Katona", Traian- 
ut 13 sr.ám. 5485

GÁZRESÓ (kétkarikás) eladó. Meg
tekinthető naponkint 2—4 órakor Cipa- 
riu-utca 5, földszint. 5571

3.5 HP, 1400 fordulatszámmal villany- 
motor eladó. Megtekinthető Páris-utca 
ói szám. F.

MEGVÉTELRE keresek perzsa utánzat 
nagy torontáli, 2x3 méter méretű, teljesen 
jókarban lévő szőnyeget és egy 10 mé
ter hosszú, 90 centiméter széles kókusz, 
vagy spárga szőnyeget. Cimet kérem a 
kiadóba ladni „Szőnyeg" jeligére. 5647

JÓKARBAN lévő Singer csónakos var. 
rógép és egy körkötőgép 3 hengerrel el
adó. Cim a kiadóban. 5673

BALKARU cipészgép, jobbkaru bőr
díszműves gép eladó. Weisz gépkereske
dőnél, Horea-ut 82. ' 5666

ZONGORA bécsi, rövid, elköltözés 
miatt sürgősen eladó, esetleg rádióval, 
vagy motorkerékpárral elcserélhető Sza
bónál, Szappan-utca 3r. 5661

RÁDIÓ modern, szuper világvevő, ol
csón eladó. Szappan-utca 32., 5661

EGY topolya háló és egy konyhaberen
dezés eladó. Ady-utca 18,' 5678

ÁLLANDÓAN legmagasabb áron ve
szek bélyeggyüjteményeket, tömegbélye
get. Erős, Dávid Ferenc-utca 12. 5299

VESZ, elad öntöttvas fürdőkádat, kló- 
zetc csészét, csövet, fayence mosdót, klo- 
zett csészét, kovácsolt vascsövet, radiá-' 
tor fűtőtestet, kazánt, réz csapokat, für
dőhengert. „Katona", Traian.ut 13. 5485 

FIGYELEM! Veszek mindenféle hasz
nált sportfelszereléseket, korcsolyákat, sit 
és külön kötéseket, azonkívül használt 
ruhákat, kalapokat és mellényeket. Dup
lex. Hunvaci-ter ti. 7TI7

ELADÓ Szamos megyében 'részben, 
vagy egészben 60 hold jóminőségü szán
tóföld és 70 hold erdő. Cim a kiadóban.

5 585
MOTORKERÉKPÁRT jó állapotban 

keresek megvételre. Cim a kiadóban. 5682

ELADÓ modern, kombinált szoba, 
konyhabútor, csillár, szőnyegek, márkás 
porcellánok. Cím: Méhes-utca 51. 5605

EGYEDÜLALLLÓ komoly, középkorú 
nő elmenne vidékre két tagú családhoz, 
vagy egyedülálló úrhoz házvezetőnőnek. 
Cim: Dohány-utca 13. Chesanané. $637

EGYEDÜLÁLLÓ nő különbejáratu bú
torozott szobát keres, lehetőleg izraelita 
családnál, sürgősen. Cimet a kiadóba 
„Egyedülálló" jeligére. 5304

EGY taxiautót elcserélnék egy kosaras 
motorkerékpárral, vagy pénzért, sürgő
sen. Vörös Hadsereg-utca 63. 5690

ELADÓ egy szabóknak is megfelelő 
nagy üzleti pult, massziv nagy stelázsi 
és egy cassa kabin. Érdeklődni Szent
egyház-utca 7, Restaurant. 5682

ELADÓ egy 4 hengeres Citroen favá
gógép és egy 2 kerekű taliga. Bőd Péter- 
utca 23 szám. ' 5683

OLDALKOCSIS motorkerékpár sür
gősen eladó. Teleki garázs, Galamb-utca 
4 szám. 5686

BALKARU cipészgép eladó „Árgus
nál", Unió-utca 8, udvarban. 5689

JóMENETELÜ fűszer- és vegyeskeres
kedés betegség miatt átadó. Györgyfalvi- 
ut 97 szám. 7120

REKAMIÉ és Schöberl fotel, diófur- 
niros modern ebédlőkredenc, asztal négy 
székkel sürgősen eladó. Görögtemplom- 
utca 6, I. emelet. 5691

ELADÓ. Szászrégen mellett 2000 négy
zetméteres. üres telek főutcában. „Terno" 
ügynökség, Sz'chenyi-tér 16, bejárat a 
Kádár-utcából1. ' 5687

KOMBINÁLT szobabútor eladó. Bar- 
tha Miklós-utca 25, emelet, ajtó 9. Ér
deklődni 12—iig.

VÁROSI bunda vadmacska 
vidra gallérral, . középtermetre 
Szappan-utca 32.

KERESEK megvételre 
gallért. Cim a kiadóban.

EGY fogászati villanyöntőkészülék 
sürgősen eladó. Budai Nagy Antal-utca 
21 szám. 5714

ORION 3 + 1 lámpás rádió eladó, ki
fogástalan állapotban. Sárdi, Dózsa 
György-utca 16. 5658

szép

béléssel, 
eladó.

5661 
szőrme- 

Gr.

EGY jókaiban lévő zongora sürgősen 
eladó. Cim: Kossuth Lajos-utca 31, jobb
ra első ajtó. • 5696

REKAMIÉ, hármas szekrény, kétajtós 
szekrény, előszobafal, tükör, asztalok, 
székek, csillárok, Íróasztal eladók. Berde 
Mózes-utca 3, I. emelet. Megtekinthető 
délután 2—4 óra között. 5694

KÉZMOSÁSHOZ vásároljan „Unic" 
kézmosóport. Gyártja: „Unic", Kolozs
vár, Veréb-utca. 5635

ELADÓ vaskályhák, kis pult, felöltő, 
cipők. Florilor-utca 17, 5667

„KINCSEM" melegitőkályha eladó. 
Szentegyház-utca 23;. ajtó 3. Megtekint
hető a déli órákban. . .5706

. FEKETE szilbunda középtermetre és 
egy pár 38-as puhaszáru női box csizma 
eladó. Szentegyház-utca 23, ajtó 3. Meg
tekinthető a déli órákban. 5706

KÉTSZEMÉLYES rekamiét, kifogásta- 
len féregmentest megvételre keresek. 
Ugyanott elsőrangú 6 lyukas „Zephir"- 
kályha olcsón eladó. Sfatul Negustoresc, 
Malinovszki-tér 12, délelőtt. ' 5705

HÁLÓSZOBA, ebédlő és piauinó eladó, 
Mózesné, Teleki-utca 7. $703

LINÓLEUM szőnyeg, modern hálószo
ba, írógép, varrógép, rckamié, gyermek
kocsi, . szőnyegek, képek és különböző 
bútorok alkalmi áron eladók. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 10. 5704

ÓCSKA téglák és hidlásnak. való ke
ményfa deszkák eladók. Bővebbet Tordai M 
építésznél, Unió-utca 3, I. emelet. 5699

ELADÓ 3x4 méteres perzsaszőnyeg. 
Cim a kiadóban. 5698

FÉRFI és nő: kerékpár eladó. Vörös 
Hadsereg-utca 92. 5709

HÁLÓSZOBA berendezés, modern, el
adó. Horea-ut 76. Ludosánéknál. 5700

KABÁTSZÖVET szürke, fenyőágas 
szövésű, 140x260, olcsón eladó. Büchler 
Antal, Egyetem-utca 10. Érdeklődni dél
után 2—4-ig. 5715

50 LITERES rézüstöt keresek megvé
telre. Motilor-ut 118. Dankó. 5713

SÜRGŐSEN eladó modern, diófurni- 
ros kombinált szoba. Horea-nt 62. 57,18

KIS Singer eladó. Simon Báline-utca 
5 szám. 5719

RÁDIÓ Orion, 3 + 1., sürgősen eladó 
Orbán, Lutoasa-utca 26, Attila-ut elejé
nél. $712

ELADÓ 2 darab szép , ruhaszekrény 
(diófa). Albinelor (volt Méhes)-utca 15.

57<>9 
JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi 

eladó. Budai Nagy Antal-utca 21. J714
EGY pikup lemezekkel együtt és egy 

Schöberl ágy olcsón eladó. Cim a kiadó
ban. 5701

INOATLAN-LAKAS
EGY szoba, konyhás ház főútvonalhoz 

közel sürgősen eladó. Cim a kiadóban.
5608 

KERESEK 1 szoba, konyha komfortos 
lakást a belvároshoz közel. Költségeket 
téritek. Cim: Egyetem-utca it. Magdós 
Jenő. 5627

TELEFONNÁL együtt átadnám szoba, 
konyha összkomfortos, kertes, Attila-uti 
villanegyedben lévő lakásomat a köz
pontban, vagy Görögtemplom-utcában 
fekvő lakással. Cim a kiadóban. Gr.

ELCSERÉLNÉM nagyon szép belváro
si 1 szobás összkomfortos lakásomat 2 
szoba összkomforttal. Lehet a Dermata 
környékén is. Költségek megtérítve. Kos
suth Lajos-utca 32. Butorraktár. 5692

BUDAPESTI kettő szoba, hallos laká
somat elcserélném kolozsvári kisebb la
kásra is. Leveleket kérek Budapestre, 
Mártirok-utja 39, Somlyó Sári névre.

5Ő25 
SÜRGŐSEN eladó házak: Pap, Átjáró, 

Galamb, Mikó, Görögtemplom stb. utcák
ban. „Express" iroda, Unió- és Kötő
utca sarok. 5681

HAZAT, házhelyet, öröklakást, ha 
venni, vagy eladni akar, forduljon biza
lommal GÖRÖG intlanközvctitő irodá
hoz, Mária királyné-utca 1. Városházá
val szemben. 7121

Átalakított helyisépben kozmetikai 
rendeléseit folytatja

i^r»
kozmetikus szakorvos

Mihály király- (volt Unió-)ufca 2.
Rendszeres arc- és hajápolás'. Vég
leges szőrirtás. Tanitoánykiképzés.

HÁZAT, házhelyet vesz, elad? Fordul
jon bizalommal Barbosu ingatlan irodá
hoz, Mária királyné-utca 15. 5668

KÉT izraelita fiatalember teljes ellá
tást kaphat őrt. zsidó családnál. Érdek
lődni Horea-ut 79. 5689

EGY üzlethelyiség kiadó forgalmas he
lyen. Műhelynek is alkalmas. Cim a ki
adóban. 568$

LAKÁS, 1 szoba, konyha, üzlethelyi
ség berendezéssel együtt sürgősen eladó. 
Kőkert-utca 104. 5679

ELCSERÉLNÉM központban lévő kü- 
lönbejáratu szobámat magányos férfi 
hasonló szobájával, vagy a központ kö
zelében 1 szoba, konyhával, vagy gar- 
zonierrel. Cim a kiadóban. 5707

ÁLLÁST KAPHAT
BECSÜLETES, bizonyítvánnyal ren* 

delkező főzőnőt alkalmazok. Weisz, Ho
rea-ut 82. 5666

ELSEJÉRE keresek megbízható, per
iektől főzni tudó mindenest. Fürdő-utca 
10, melet 2. 5640

BEJÁRÓNŐT keresek napi két órai 
munkára, koszt nélkül. Foto Sárdi, Dózsa 
György-utca 16. 5662

KERESEK felsőrész készítőt, akinek 
van gépje és aljamunkához is ért. Ér
deklődni Gorkij-utca 106. ' 5680

FŐZNI tudó, mindenest felveszek 
azonnalra. Schiller, Szentegyház-utca 6.

5688

IPeiróleum
&

kaphaló hivatalos áron literenként 8'50 leiért Budayg 
Nagy Antal-utca 55. szám alatti lerakatnál vagy pumpánál-1 
Kiszolgálás reggel 7-től este 7-ig. Sovrompelrol S. A. R. I

Kolozsvár, Augusztus 23-u. 12

Megvételre 
keresem

Van Trompf J.t -Sorsunk 
és a csillagok" /—//. cimü 

müoél-
Cim a kiadóban.

í

Ráltóczi-negyedben szép, modern 
családi oltla 3 szoba, komfortos, 
plus cselédszoba, termő gyümöl
csössel eladó. Kimondottan 
elegánsan beosztott családi trilla. 

Érdeklődni a
PROMTUSZ irodában 
Dózsa György-utca 29. I. emelet. 

Telefon: 10—10.

Figyelem! Rákóczi-ut végén 
széplekvésü gyümölcsös házhelye
ket, parcellákat nagyon olcsó áron 
vásárolhat a „PROMTUSZ*  iro
dában.

Kevés pénzét biztosítani akarja? 
Vegyen gyorsan gyümölcsös par
cellát olcsón a „PROMTUSZ" iro
dában.

Kevés pénzemmel mit vegyek? 
Csakis gyümölcsös házhelyet. De 
hol? Csakis a „PROMTUSZ*  iro
dában. Hol találhatnék jó helyen 
gyümölcsös parcellát? Csakis a 
„PROMTUSZ" irodában. Ha pén
zét gyümölcsözteíni akarja, ve
gyen gyoisan gyümölcsös ház- 

I helyet. De hol? A „PROMTUSZ*  
• irodában. Beköltözhető házat akar? 

Villát akar? Parcellát akar? El
adni akar? Keresse lel a .PROM
TUSZ*  irodát.

Siessen vásárolni nagyon olcsó 
áron gyümölcsös parcellát a

„PROMTUSZ" 
Irodában

Dózsa György-utca 29,Lent, (volt 
Wesselényi-utca). Telefon 10—10.

i
í

í

ÁLLÁST KERES
MAGYAR, román, francia, német le

velező, jó könyvelő, vidéken is állást ke
res. Cim a kiadóban. $716
KÜLÖNFÉLÉK

CIPŐBETÉTEK, ortopéd gépek, gu
miharisnyák I. Nagy ortopédia, Betcgse- 
gélyző szállító. Szahadság-tér 4. 5144

MENYASSZONYI és koszorúslány 
ruhák, fátyolok, koszorúk, szőrmekeppek 
kikölcsönzése. Dahlia müvirágszalonban. 
Horea-ut 35. F-

50 ÉV körüli élettársat keres anyagiak
kal rendelkező nő. Közvv.it Szentlélckinc 
Torda, Moldovan-utca 8. 5698

ELVESZETT rétikul Gergely Istvánná 
Meteor-utca 11 alatti lakos összes iratai
val és pénzzel. Megtaláló a pénzt tartsa 
meg, csak az iratokat hozza vissza a fenti 
címre. 57’7

Keresünk megvételre

“VÍCTO^IA" 
festékoszftálya, 
Kossuth Lajos-utca 7. 

Telelőn 714.
i.

... Mlnrrvn Irodalmi An NyűDldűl
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